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1. SLOVENSKO A SVET V ROKU 2019 
 

Kríza aj u nás klope na dvere. Rast ekonomiky na Slovensku bol od roku 

2013 najnižší, poklesol o 2 percentá, nie je dopyt a nastala opatrnosť kvôli 

Brexitu. Slováci a Slovenky pokračujú v zadlžovaní, viac sa požičiava ako sporí. 

Hrozí automatizácia, ktorá nahradí ľudí (správy RTVS zo dňa 6.9.2019). 

 

V januári zdraželi potraviny o 3 %. 

 

Vo februári nás zaskočilo dovážané pokazené poľské mäso a choroba 

šialených kráv v Poľsku. 

 

Radosť nielen nám, ale aj celému Slovensku, robí slovenská lyžiarka Petra 

Vlhová, ktorá triumfovala v obrovskom slalome a získala zlatú medailu – na 

svetovom šampionáte vo švédskom Aare. V alpskej kombinácii si vyjazdila 

striebro (správy zo dňa 14.2.2019). 

 

Dňa 6. marca 2019 sa konalo prvé kolo volieb prezidenta Slovenskej 

republiky a 30. marca druhé kolo. Prvýkrát sa stala prezidentkou žena a je ňou 

Zuzana Čaputová. 

 
 

Dňa 20. augusta 2019 otvorili zrekonštruovanú autobusovú stanicu v Nitre. 

Rekonštrukcia prebiehala v 4 fázach, trvala viac ako 4 roky a stála 2 milióny. V 

rámci rekonštrukcie prebehla aj modernizácia starých inžinierskych sietí, 

nainštalované je inteligentné osvetlenie, sú nové bezbarierové vstupy a 

elektronické informačné tabule. Priestor stanice je doplnený o oddychové zóny 

so zeleňou. Denne sa prevezie do Nitry 27 tisíc ľudí. Zlepšili sa podmienky pre 

cestujúcich. 
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Dňa 1. októbra 2019 v kruhu svojej rodiny vo veku 80 rokov zomrel Karel 

Gott. Bol to veľký skutočný umelec a úžasný bojovník. Majster, ako ho volali, 

bol legendou v ČR: 42-krát vyhral divácke ocenenia „Zlatý slávik“. Prvýkrát sa 

predstavil na verejnosti vo veku 18 rokov. 

 
 

Dňa 10. októbra 2019 prezidentka vymenovala posledných 6 sudcov po 

takmer pol roku – po 9 pokusoch a 5 voľbách. 

 

V decembri 2019 senát špecializovaného trestného súdu v Pezinku na 

verejnom pojednávaní prijal žalobu vo veci vraždy novinára Jána Kuciaka a jeho 

snúbenice a začiatkom budúceho roku 2020 sa začne proces. 
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2. ROK 2019 V NAŠEJ OBCI 
 

Rok 2019 bol veľmi bohatý na verejný, spoločenský, kultúrny a duchovný 

život v našej obci, o čom svedčí aj táto kronika. Ale boli to i práce, ktoré bolo 

nutné urobiť v materskej škole, základnej škole, v zdravotnom stredisku i pre 

celú našu dedinu. 

 

Máme nového starostu – dňa 10. novembra 2018 sa uskutočnili voľby do 

orgánov samosprávy obce Lehota a kandidát na starostu Radoslav Kriváček 

dostal veľkú dôveru a podporu spoluobčanov v komunálnych voľbách (v 

poslednom čísle časopisu LEHOTA - č. 4/2019 uviedol aj plnenie 33 bodov 

predloženého programu voličom našej obce). 

 

Ešte jedna zmena nastala aj na OcÚ - do funkcie prednostu menoval 

starosta obce dňa 8. januára 2019 Mgr. Vojtecha Fraya. 

 

V januári na pol dňa obmedzila dopravu v našej obci porucha vody na 

hlavnej ceste. Bolo nutné identifikovať domové uzávery vody, hydrantov a 

„šupákov”, ktoré boli zanesené hlinou a rôznou nečistotou. Vyhľadávali sa, 

očisťovali a označovali, aby boli v prípade nejakej poruchy viditeľné. 

 

Zimné čistenie chodníkov sa robilo novým strojom, čo bolo prvýkrát v 

našej obci. 

 

Dňa 21. januára OcÚ zahájil práce na aktualizovaní doplnkov Územného 

plánu obce Lehota (zmeny a doplnky č.2). Občania, ktorí nestihli podať doplnky 

k ÚP, mohli tak urobiť ešte do konca marca 2019. „Zmeny a doplnky územného 

plánu“ bola najdiskutovanejšia téma v našej obci počas celého roku 2019. Bolo 

vznesených veľa pripomienok od obyvateľov, opodstatnených i 

neopodstatnených. 

 

Vo februári nastúpila chrípka, aj s ťažkými stavmi a horúčkami. 

 

Materská škola v Lehote pre vysokú chorobnosť detí zaviedla núdzový 

režim v termíne a zrušila všetky naplánované aktivity od 11. do 15. februára. 

Bola otvorená jedna zberná trieda. 

 

Valné zhromaždenie MO MS, našej najväčšej spoločenskej organizácie, 

zvolilo nový výbor. 

 

Tradičný fašiangový sprievod a pochovávanie basy nevynechala naša obec 

a MO MS ani tento rok. 
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V januári a vo februári sa aj plesalo. 

 

Dňa 9. marca bola vytvorená dočasná skládka biologicky rozložiteľného 

odpadu na otočke autobusov, pri zástavke smerom na Veľké Zálužie. 

Obecní zamestnanci (prijatí na verejno-prospešné práce) čistili priestory 

pozdĺž hlavnej cesty od kruhového objazdu až za areál bývalého 

poľnohospodárskeho družstva. 

 

Dňa 13. marca bola odovzdaná zrekonštruovaná plocha multifunkčného 

ihriska, ktoré bude spravovať OŠK Lehota. Získali sa 2 unimobunky v hodnote 

1 800 €, ktoré budú slúžiť ako šatne a plechový sklad na odkladanie náradia a 

náčinia. 

 

Zrušil sa sklad CO, ktorý obsahoval už len staré nepoužiteľné masky, filtre 

a pod. z roku 1968 a tento priestor bude využitý na archív. 

 

Autorizovaná spoločnosť vykonala merania intenzity elektrického poľa z 

vysielača umiestneného na budove školy (na žiadosť občana obce). Všetky 

výsledky boli hlboko pod povolenou normou. 

 

V marci OcÚ v spolupráci s farským úradom zrealizovali osvetlenie 

kostola úspornými LED svetlami. 

Podľa možnosti sa vykonávali opravy asfaltu v najhorších úsekoch. 

Vyasfaltovalo sa asi 200 m2 v obci. 

Pre vozíčkarov bola zhotovená nájazdová rampa z bočnej strany KD. 

Boli osadené stojany pre bicykle pri zdravotnom stredisku, obecnom úrade 

a KD. 

Vymenilo sa ozvučenie na cintoríne, ktoré už bolo zastarané a nefunkčné. 

 

V apríli požiadal OcÚ o rozbor vody pri kaplnke, ktorú obyvatelia 

používali na pitie - rozbor preukázal, že voda je nevhodná na pitie. 

 

V máji sa uskutočnilo valné zhromaždenie PZO pre separovaný zber v 

Mojmírovciach, ktoré riešilo veľmi ťažké a zložité jednania. Ceny odpadu a 

nároky zo strany štátu a EÚ na obce a občana sa zvyšujú. Treba stále hľadať 

riešenia znižovania odpadu. 

 

V tomto mesiaci sa obnovila v našej obci činnosť Dobrovoľného 

hasičského zboru po dlhých rokoch stagnácie. 

 

Bol vyčistený zanesený potok v dĺžke 120 m. Veľký podiel na znečisťovaní 

potoka majú aj niektorí naši obyvatelia, bývajúci v okolí potoka. Je to dlhodobý 

problém znečisťovania okolia v obci. 
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Starosta sa zúčastnil dňa 23. mája na 30. jubilejnom sneme ZMOS v 

Bratislave. Tu bol zvolený aj nový predseda ZMOS Branislav Tréger. Nahradil 

doterajšieho predsedu Michala Sýkoru. Náš pán starosta predniesol na sneme 

diskusný príspevok na tému kanalizácia a jej financovanie. 

 

V tomto roku bol založený Matičný klub mladých za účelom zapojenia 

našej mládeže do diania v našej obci. Klub mladých vznikol v iniciatívy 

Miestneho odboru Matice slovenskej Lehota, ako jedna z jeho sekcií činnosti. 

Pracuje pod vedením Bc. Milana Ballu, člena výboru MO MS a v roku 2019 už 

uskutočnil veľa výborných a hodnotných podujatí so svojimi členmi. 

 

Miestny kynologický klub sa pýši novými priestormi v areáli OŠK Lehota. 

Za futbalovým ihriskom si členovia KK svojpomocne oplotili trávnatú plochu, 

kde môžu realizovať výcvik. 

 

Naši poľovníci okrem organizovaného a selektívneho lovu zveri, ktorou sa 

zabezpečuje aj ochrana poľnohospodárskych a lesných kultúr pred škodami 

(diviaky, jelene a pod.) uskutočňovali aj výsadbu remízok, výsev políčok, čistili 

a kosili neudržiavané lúky. 

 

Ďalšia veľká úloha čakala našu obec, ktorej prípravné práce (návrhy a 

projekty) začali už vo februári. Zmena zákona, ktorý stanovil „obedy zadarmo“ 

pre MŠ a ZŠ, ale i nevyhovujúci stav priestorov, si vyžiadali rozšírenie 

stravovacích priestorov. Zároveň sa musela premiestniť posilňovňa z priestorov 

KD do priestorov starého obecného úradu. V septembri na stravu bolo 

prihlásených 150 stravníkov, čo činil nárast o 100 percent. 

 

Ďalšou veľkou úlohou obce bola rekonštrukcia podláh vo veľkej sále OŠK 

a sála sa pripravila na ligu stolného tenisu, pričom zostane aj multifunkčná. 

Materiál zabezpečil OcÚ a práce boli sponzorské a svojpomocné, členmi OŠK, 

prevažne stolnými tenistami. 

 

V dňoch 5.-7. júla sa uskutočnil tradičný Zraz Lhot a Lehôt v obci Lhota 

pod Horami, v Juhočeskom kraji, ktorého sa zúčastnili aj naši Lehoťania. 

 

Už dlhší čas boli problémy so žumpou v 8 b.j. pri MŠ. Žumpa slúžila aj pre 

MŠ. Tento problém sa vyriešil tým, že bola vybudovaná nová žumpa pre MŠ a 

oddelená od bytovky. 

 

Pre našu obec je počet miest v MŠ nedostatočný a preto po určitých 

úpravách dostala obec povolenie zvýšiť stav detí v MŠ o 7, teda na 71 detí. 
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V strede dediny obec vytvorila a spevnila plochu a vzniklo tam parkovisko 

pre cca 18 áut. Parkovisko využijú všetci tí, ktorí navštevujú akcie v KD, 

učitelia a návšteva kostola. 

 

Ďalšie úpravy sa uskutočnili v KD – výmena dverí, vybúranie priečky pre 

zväčšenie kuchynky, dobudovanie a oprava kuchynky v KD. 

 

Dňa 14. novembra bolo XXXII. valné zhromaždenie Ponitrianskeho 

združenia obcí pre separovaný zber a nakladanie s odpadmi v Spoločenskom 

dome vo Veľkom Záluží. 

 

V obci máme 2 väčšie predajne - COOP Jednota a potraviny KRAVLA, 

ktoré denne zabezpečujú našich obyvateľov potravinami, ovocím, zeleninou a 

rôznym druhom drobných tovarov. 

Tri malé predajne s rôznym drobným predajom (drogéria, čistiace 

prostriedky, prášky na pranie, oblečenie a iné drobné potreby) zásobujú tiež 

našich občanov. 

Našu dedinu pravidelne navštevujú aj rôzne firmy alebo aj súkromní 

dodávatelia s potravinami, čerstvým mäsom, poľnohospodárskymi produktami, 

cukrovinkami, textilom, drogériovým a iným tovarom. 

Mrazenú hydinu nám dováža firma Top-Farm Topoľnica, s predajom 

čerstvého mäsa zásobuje našu obec každý štvrtok od 11,00 hod. do 12,00 hod. 

Anton Zahorecz z Hurbanova. 

V kultúrnom dome sa uskutočňujú pravidelné i nepravidelné predajné akcie 

rôzneho spotrebného tovaru, oblečenia a pod. O pravidelných i nepravidelných 

predajných akciách obecný úrad informuje našich obyvateľov cestou obecného 

rozhlasu a tí, ktorí sa prihlásili, aj formou SMS. 

 

Na miestnej pošte je v prevádzke stávková kancelária. 

 

Pre posedenie na káve a drobnom občerstvení slúži krásne kultúrne a útulné 

BISTRO u BEÁTY. V lete tu usporadúvajú hudobné večery a v občerstvení 

majú aj pizzu. 

Vo večerných hodinách môžu naši obyvatelia navštíviť bar CHESTER 

PUB Lehota, ktorý ponúka na posedení hamburgery s hranolčekmi, minerálky, 

pivo, alkohol a popoludní v teplých dňoch zmrzlinu a iné drobnosti. Večer 

uskutočňuje diskotéky pre mladých. 

 

Vianočný príhovor starostu obce – december 2019 

„Presne pred rokom som sa Vám takto pred vianočnými sviatkami 

prihováral z obecného rozhlasu. Tento čas utiekol ako voda. Verím, že už dnes 

vnímate pozitívne zmeny a prácu, ktorú som sa počas roka snažil vniesť do 
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chodu našej obce. Veci dobré, ale aj zlé, ktoré sa udejú v Lehote, si iste nájdete 

v časopise, na webovej stránke obce, či sociálnych sieťach počas celého roka. 

Je však čas adventný, čas kedy sa z kresťanského pohľadu pripravujeme na 

príchod toho najdôležitejšieho do našich životov. 

Dnes, keď sa pozriem na náš adventný veniec v strede dediny, vidím, že na 

ňom už svieti aj štvrtá sviečka. Je to neklamný znak, že Vianoce sú predo 

dvermi. Preto si len dovolím Vám všetkým zo srdca popriať pekné a požehnané 

vianočné a novoročné sviatky, veľa darčekov, či splnených prianí, mnoho 

radostí, pokoja a oddychu.“ 

 

Adventný veniec v strede dediny pripravili a vyzdobili Alenka Lahučká a 

Janka Sýkorová. Prispeli aj technickí pracovníci. 

 
 

To bol krátky priebeh toho, čo sa udialo v našej obci v roku 2019. Veľkým 

podujatiam a udalostiam sa venujem v ďalších častiach kroniky. 
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3. OBEC A SAMOSPRÁVA 
 

Dňa 10. novembra 2018 sa uskutočnili voľby do orgánov samosprávy obce 

Lehota. Nastala zmena vo vedení našej obce. Za starostu bol zvolený pán 

Radoslav Kriváček, 42-ročný, konateľ spoločnosti, nezávislý kandidát, s počtom 

platných hlasov 522, čo bolo z volebnej účasti 39,91 %. Od 1.12.2012 do 

4.7.2013 zastupoval starostu obce v plnom rozsahu a poslaneckú činnosť 

vykonával 2 volebné obdobia. 

 
Radoslav Kriváček je ženatý, s manželkou Silviou majú 2 deti – 18-

ročného syna Adama a 11-ročnú dcéru Stelku. 

V rokoch 1990-1994 absolvoval Strednú priemyselnú školu potravinársku 

v Nitre. Naposledy pracoval ako odborno-technický poradca vo firme LivMax 

s.r.o. a potom do 9.12.2018 – zakladateľ a majiteľ spoločnosti KF Energy 

Slovakia s.r.o. 

 

Na ustanovujúcom zasadnutí OZ dňa 10.12.2018 starosta poveril 

zastupovaním starostu poslankyňu Ing. Janu Látečkovú, s účinnosťou od 

10.12.2018. Zároveň bola zriadená obecná rada, 9 komisií a bol určený 

sobášiaci. 

 

3.1 Zamestnanci a poslanci obecného zastupiteľstva Lehota 

 

Zamestnanci 

 

Helena Hargašová (do 31.12.2019) 

* matrika 

* stavebná agenda 

* sociálna agenda 

* evidencia obyvateľstva 

* vydávanie potvrdení a povolení a ich evidencia 
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Helena Psotová 

* dane a poplatky 

* pokladňa 

* fakturácia 

* evidencia SHR 

 

Gabriela Zabáková 

* účtovníctvo 

* mzdy 

* evidencia majetku 

* podateľňa 

 

Ing. Petra Petríková (do 31.8.2019) 

*vedenie agendy životného prostredia 

 

Mgr. Vojtech Fray - od 1.1.2019 menovaný starostom za prednostu 

*projektový manažér - zabezpečenie agendy pre podávanie projektov 

 

Terézia Andrášiková (od 1. 2. 2017) 

*administratívny pracovník 

*agenda OZ 

 

Mária Pavelová 

* doručovateľ 

* upratovanie 

 

Ján Zabák 

*majster údržby 

 

Pavol Mesároš 

* údržba 

* OŠK 

 

Jozef Bednár 

* údržba, zberný dvor 

 

Anna Alföldiová 

*údržba - pomocná pracovníčka 

 

Ing. Iveta Bendová 

* hlavný kontrolór 
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Obecné zastupiteľstvo v Lehote vo volebnom období 2019 - 2022 

 

Starosta: Radoslav Kriváček 

Zástupca starostu:  Ing. Jana Látečková 

Hlavná kontrolórka: Ing. Iveta Bendová 

Sobášiaci: Ing. Jozef Mesároš 

 

Poslanci: 

Ing. Jozef Mesároš, Tomáš Zaujec, Juraj Pavel, Ľuboš Rusnák, PhDr. 

Kvetoslava Mikulová, Ing. Jana Látečková, Ing. Marek Šumichrast, Bc. Milan 

Balla 

 

Obecná rada v Lehote vo volebnom období 2019 - 2022 

 

Obecná rada: 

Radoslav Kriváček, Ing. Jozef Mesároš, Tomáš Zaujec, Ing. Jana 

Látečková, Mgr. Vojtech Fray – sa zúčastňuje zasadnutí OR ako prísediaci 

 

Komisie 

 

Komisia životného prostredia a výstavby 

Predseda: Ing. Jana Látečková 

Členovia: Mgr. Vojtech Fray, Ing. Marcela Domčeková,  

Ing. Vladimíra Ašverusová 

 

Sociálna a bytová komisia 

Predseda: Bc. Milan Balla 

Členovia: Mgr. Terézia Zaujecová, Bc. Zdenka Lukáčová,  

Ing. Jana Látečková, Mgr. Helena Visolajská, Mgr. Dagmar Vargová 

 

Športová komisia  

Predseda: Juraj Pavel 

Členovia: Ľubomír Rusnák ml., Martin Hörik, Andrej Pavel 

 

Kultúrna komisia 

Predseda: Ing. Jozef Mesároš 

Členovia: Mgr. Dominika Gerhátová, Ing. Daniela Gogová,  

Monika Civáňová 

 

Školská komisia 

Predseda: PhDr. Kvetoslava Mikulová 

Členovia: Bc. Jana Ballová, Katarína Bekényiová, Mgr. Anna Burdová, 

Mgr. Lenka Kutaková 
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Komisia ochrany verejného záujmu 

Predseda: Ing. Jana Látečková 

Členovia: PhDr. Kvetoslava Mikulová, Bc. Jana Ballová, Juraj Pavel 

 

Finančná komisia 

Predseda: Tomáš Zaujec 

Členovia: Alexander Gála, Mário Studený 

 

Komisia výstavby a územného plánovania 

Predseda: Ing. Marek Šumichrast 

Členovia: Ing. Štefan Lančarič,PhD., JUDr. Jozef Burda,  

JUDr. Ivan Duchoň, 

Vladimír Krajinčák, Helena Hargašová 

 

Komisia verejného poriadku 

Predseda: JUDr. Jozef Burda 

Členovia: Ľubomír Rusnák, Ing. Katarína Kovalčík, Juraj Varga,  

Helena Hargašová 

 

3.2 Zasadnutia obecného zastupiteľstva 

 

Počas roku 2019 bolo v OZ prerokovávané a schvaľované veľké množstvo 

dokumentov a uznesení. Uvádzam len niektoré body rokovania (celé rokovanie 

a všetky uznesenia sú v zápisniciach zo zasadnutia obecného zastupiteľstva a 

všetky uznesenia sú uvedené aj v časopise Lehota č. 1-4/2019). Zasadnutia OZ 

sa konali v malej sále Kultúrneho domu Lehota. 

 

Obecné zastupiteľstvo v roku 2019 zasadalo päťkrát: 

5. marca 2019, 5. júna 2019, 27. augusta 2019, 1. októbra 2019, 27. 

novembra 2019. 

 

Zasadnutie OZ zo dňa 5. marca 2019 

Zasadnutie otvoril a viedol Radoslav Kriváček. Prítomní boli všetci 

poslanci. OZ prerokovalo a schválilo: 

- správu o kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra obce za rok 2018; 

- schválilo Zásady odmeňovania poslancov OZ v Lehote s účinnosťou od 

1.2.2019, v zmysle zákona; 

- zvolilo členov 9 komisií; 

- starosta informoval, že do funkcie prednostu obce bol menovaný Mgr. 

Vojtech Fray; 

- poslanec Šumichrast informoval OZ a prítomných, že mnohé cesty obec 

nemá vo vlastníctve, vyjadril potrebu vyhotovenia GP pre obecné parcely, 

ale platí to aj pre všetkých občanov; 
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- vzalo na vedomie správu z auditu zmlúv; 

- starosta v bode Rôzne informoval, že došlo k zmene šéfredaktora časopisu 

Lehota. Pani Chobotová ukončila funkciu šéfredaktorky a do tejto funkcie 

bola menovaná Ing. Petra Petríková. 

 

Zasadnutie OZ zo dňa 5. júna 2019 

OZ na svojom zasadnutí prerokovalo 27 bodov 

- OZ vzalo na vedomie a schválilo Záverečný účet obce Lehota za rok 2018; 

- prerokovalo a schválilo zámer prenájmu parcely pre firmu Steel Color; 

- v súlade s VZN č.1./2012 „Zásady hospodárenia s finančnými 

prostriedkami a majetkom obce“ schválilo úpravu rozpočtu na rok 2019; 

- prerokovalo a schválilo návrh VZN č.2/2019 obce Lehota o núdzovom 

zásobovaní pitnou vodou v období krízovej situácie; 

- prerokovalo a schválilo „Prevádzkový poriadok verejného detského 

ihriska“ 

- zobralo na vedomie a schválilo „Plán kontrolnej činnosti HK na II. polrok 

2019“; 

- OZ vzalo na vedomie rozhodnutie o zriadení krízového štábu a štatút 

krízového štábu obce Lehota; 

- starosta informoval, že bola vypracovaná štúdia na telocvičňu v priestoroch 

medzi ZŠ a terajším OcÚ, dobrovoľná hliadka kontrolovala nahlásené komíny v 

obci, pripravila sa nová plocha na ďalší zber v zbernom dvore, bolo 

namontované zrkadlo pri Jednote a na moste, urobil sa rozbor vody na 

„Kaplonke“ (nie je pitná), plánuje sa vybavenie hasičskej zbrojnice, bol zvolený 

nový predseda ZMOSU. 

 

Zasadnutie OZ zo dňa 27. augusta 2019 

- OZ prerokovalo a schválilo VZN č.1/2019 o určení výšky príspevku na 

čiastočnú úhradu nákladov na výchovu a vzdelávanie a náklady spojené so 

stravou v školách a školských zariadeniach zriaďovateľskej pôsobnosti obce 

Lehota; 

- OZ vzalo na vedomie informáciu HK obce Lehota o vykonaní kontroly v I. 

polroku 2019 v obci Lehota; 

- OZ prerokovalo a schválilo začatie prípravných prác na prečíslovaní obce a 

označení ulíc a verejného priestranstva v obci Lehota; 

- starosta Radoslav Kriváček informoval, že ku kanalizácii je vyhotovený 

výškopis a polohopis, bol vysúťažený dodávateľ projektovej dokumentácie a 

pracuje sa na stavebnom povolení, zakúpilo sa auto na prevoz stravy a kuchyňa 

si bude zabezpečovať prevoz stravy sama, Ing. Petríková sa z dôvodu 

rozviazania pracovného pomeru s obcou Lehota vzdala funkcie šéfredaktorky 

obecného časopisu. Bola oslovená PaedDr. Vladimíra Chobotová, ktorá už túto 

prácu vykonávala, ponuku prijala a starosta ju menoval do tejto funkcie. Dňa 30. 
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augusta 2019 o 9,00 hod. bola kolaudácia kuchyne v MŠ a školskej jedálne v 

kultúrnom dome. Starosta pozval všetkých poslancov. 

 

Zasadnutie OZ zo dňa 1. októbra 2019 

OZ otvoril a viedol starosta obce Lehota Radoslav Kriváček, zúčastnilo sa 

ho 9 poslancov (z 9) a malo 5 bodov. Prerokovalo a schválilo podanie žiadosti o 

poskytnutie dotácie na podporu dobudovania verejne prístupných elektrických 

nabíjacích staníc, vrátane spolufinancovania. 

 

Zasadnutie OZ zo dňa 27. novembra 2019 

Rokovanie malo 25 bodov. OZ na svojom zasadnutí prerokovalo 

a schválilo: 

- opakovaný prenájom nájomníkov bytu vo vlastníctva obce Lehota s 15 

nájomníkmi bytu na dobu určitú od 17.12.2019 do 16.12.2022; 

- prerokovalo a schválilo programový rozpočet obce Lehota na rok 2020 ako 

záväzný; 

- vzalo na vedomie správu z auditu účtovnej závierky obce Lehota za rok 

2018 a správu z auditu konsolidovanej účtovnej závierky tak ako boli 

predložené; 

- OZ prerokovalo a schválilo VZN č. 4/2019 o Dani z nehnuteľnosti a 

schválilo zmeny sadzby dane zo stavieb a z bytov – budú zvýšené o 2 centy; 

- OZ prerokovalo a schválilo VZN č. 5/2019 o miestnych daniach a o 

miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady – so 

zmenami, daň za psa sa zvyšuje zo 6 € na 8 €. 

 

 

Rozpočet obce LEHOTA na rok 2019 a jeho čerpanie 

 

 Upravený schválený 

rozpočet v € 

Skutočné čerpanie 

v € 

Bežné príjmy spolu 1 505 300,00 1 562 856,81 

Kapitálové príjmy -  - 

Príjmové finančné operácie 194 584 26 582,91 

Rozpočtové príjmy spolu 1 699 883,12 

 

1 589 439,22 

Bežné výdavky 1 472 764 1 430 913,52 

Kapitálové výdavky spolu 209 550 149 931,76 

Výdavkové finančné operácie 7 300 8 232,20 

Rozpočtové výdavky spolu 1 689 614 1 588 977,48 

Hospodárenie celkom 10 269 462,24 

 

Zdroj: Záverečný účet obce Lehota za rok 2019 
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3.3 Významné návštevy a partnerská spolupráca 

 

Aj tento rok pokračovala partnerská spolupráca našej obce a mesta 

Koryčany. Mesto Koryčany sa nachádza v okrese Kroměříž. Zástupcovia našej 

obce prijali pozvanie na tretí ročník obľúbenej kultúrnej akcie Rozloučení s 

létem. Dňa 31. augusta sa návštevy v Koryčanoch zúčastnili poslanci Juraj Pavel 

a PhDr. Kvetoslava Mikulová. 

Hneď prvý deň si prezreli kultúrne a prírodné pamiatky mesta Koryčany. 

Navštívili zrúcaninu hradu Cimburk, ktorý je asi 5 km od Koryčan. Potom boli 

hosťami bohatého programu v podobe lukostreľby, rôznych súťaží pre deti, 

rozprávkových príbehov od pani Lenky. To všetko sa konalo na krásnom 

kúpalisku. Nechýbala ani večerná zábava, na ktorej hrala do tanca kapela 

Ludvika Čihánka. 

Na druhý deň navštívili základnú školu, čerstvo prestavanú s 

digitalizovaným prostredím a modernými učebňami. Nadviazali ďalšiu 

spoluprácu so školami i spoločenskými organizáciami. 

 

3.4 Investičné akcie a rozvoj obce 

 

Dňa 1. júla počas prázdnin sa spustila rekonštrukcia kuchyne v areáli MŠ a 

jedálne pre ZŠ v priestoroch kultúrneho domu. Bolo to veľa práce. Okrem 

nových zariadení pre kuchyňu v MŠ a výdajňu v KD boli treba aj stavebné 

úpravy (búranie, stavanie nových priečok, dvere, okná, schody a pod.) Tieto 

zmeny si vyžiadali viac ako 80 000 € neplánovaných. 
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Bol zakúpený 30 t kontajner na veľkoobjemový odpad. 

 

Uskutočnila sa rekonštrukcia haly OŠK. Materiál zabezpečil OcÚ a práce 

boli sponzorské a svojpomocné, členmi OŠK, prevažne stolnými tenistami. 

 

 
 

Obec dala vypracovať štúdiu telocvične, ktorá je veľmi potrebná pre ZŠ. 

 

Obecný úrad v tomto roku podal tieto žiadosti o dotácie: 

 Žiadosť na zakúpenie traktorovej kosačky v spolupráci so Slovenským 

zväzom záhradkárov – z dotácie VITIS a NSK 

 Žiadosť na zakúpenie chladiacej vitríny v spolupráci s vinohradníckym 

spolkom – z dotácie VITIS a NSK 

 Žiadosť na protipovodňový vozík a vozidlo a dotáciu na rekonštrukciu 

hasičskej zbrojnice 
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 Žiadosť na dotáciu na rozšírenie kamerového systému v obci 

 Žiadosť na zateplenie škôlky z Európskeho fondu 

 

Všetky žiadosti o dotácie (okrem žiadosti na zateplenie škôlky z EF – 

neúspešná obec už druhýkrát) boli schválené a poskytnuté finančné prostriedky 

boli využité. 



KRONIKA OBCE LEHOTA 2019  

 20 

4. VEREJNÝ, SPOLOČENSKÝ A POLITICKÝ ŽIVOT 
 

4.1 Verejný život 

 

Demografické údaje za rok 2019 

 

K 31.12.2019 mala naša obec 2 362 obyvateľov na trvalom pobyte. 

Priemerný vek obyvateľov obce Lehota bol k 31.12.2019 40,30 rokov. 

 

Od 1.1.2019 do 31.12.2019 k pobytu sa prihlásilo 60 občanov 

Od 1.1.2019 do 31.12.2019 z pobytu sa odhlásilo 43 občanov 

 

Narodilo sa: 26 detí (10 chlapcov a 16 dievčat) 

Zomrelo: 17 občanov (11 mužov a 6 žien) 

Sobáše: 4 páre 

 

Deti mladšie ako 15 rokov - 386,  priemerný vek 6,86 

- chlapci - 184,  priemerný vek 7,31 

- dievčatá - 202,  priemerný vek 6,45 

 

Na prechodnom pobyte bolo 21 obyvateľov. 

Naša obec má 695 domov. 

 

Najstarší obyvatelia obce LEHOTA k 31.12.2019: 

Bobeková Bernardína (93 rokov), Petríková Helena (92 rokov), Lahučký 

Jozef (91 rokov), Grófová Mária (90 rokov), Florišová Vilma (90 rokov), Lukáč 

Viliam (90 rokov). 

 

Založenie nových organizácií 

 

Matičný klub mladých 

 

Dlhodobá príprava zapojenia mladých ľudí do kultúrneho diania v našej 

obci bola zavŕšená úspechom. Matičný klub mladých vznikol z iniciatívy 

Miestneho odboru Matice slovenskej Lehota ako jedna z jeho sekcií činnosti. 

Cieľom bolo spestriť mladým voľný čas a nenásilnou formou ich viesť k 

slušnému správaniu. 

S pomocou prišiel aj pán starosta Radoslav Kriváček, ktorý im odovzdal 

kľúč od klubovne, kde si mohli mladí realizovať svoje záujmy a predstavy. 

Klubovňa sa nachádza v priestoroch KD a stretávajú sa tam v utorky a štvrtky 

od 17,00 hod. 
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Prvý realizovaný projekt bolo stavanie mája, ďalej to boli akcie k MDD, „Z 

rozprávky do rozprávky“, potom aj nacvičenie divadelnej hry „Strasti mladých“, 

ktorá poukázala na súčasný problém rozšírenia drog medzi mladými ľuďmi. 

Matičný klub mladých sa angažuje aj v prebiehajúcom výskume MO MS 

radarovej základne za obcou Lehota, pomáha v kultúrno-spoločenských akciách 

organizovaných našou obcou, organizuje diskotéky (bez alkoholu a cigariet). 

 
 

Dobrovoľný hasičský zbor LEHOTA 

 

Dobrovoľný hasičský zbor v Lehote bol obnovený na ustanovujúcej 

schôdzi dňa 1. mája 2019. 

Hasičský zbor je veľmi dôležité mať v dedine, o čom svedčia aj zásahy 

našich hasičov už počas roku 2019: zasahovali pri rôznych príležitostiach – 2 x 

požiar v extraviláne, 1 x odstraňovanie zlomeného stromu v areáli kostola, 2 x 

odstraňovanie následkov lokálnych povodní v obci, uskutočnili aj kontroly 

komínov v obci. 

Veliteľom DHZ v Lehote je Juraj Pavel a hasičský zbor má 11 členov. 

Členovia: 

Mgr. Vojtech Fray, Roman Zaujec, Branislav Tkáčik, Andrej Pavel, Michal 

Bako, Adam Kriváček, Dominik Trubíni, Róbert Lámoš, Ing. Ľuboš Kriššák, 

Štefan Pavel. 
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Ocenenia 

 

Ocenenie pre pani profesorku Líviu Maťušovú 

Dňa 1. decembra 2019 prevzala pani Lívia Maťušová, naša obyvateľka, 

ocenenie a ďakovný list z rúk prezidenta IFBB pána Rafaela Santonju a 

prezidenta SAFKST (Slovenská asociácia fitnes, kulturistiky a silový trojboj) 

Borisa Mlsnu - za dlhoročnú prácu s mládežou. Pani Maťušovej vyjadrujeme 

vďaku za prácu s talentovanou mládežou. 

 
 

Ocenenie pre matičiarov MO MS Lehota 

Na Valnom zhromaždení MO MS v Lehote dňa 1. februára 2019 boli v 

Kultúrnom dome v Lehote udelené matičné ocenenia 17 členom. Najvyššie 

z nich - Pamätnú medailu predsedu MS získali pani Eva Zabáková a Anton 

Mesároš. 
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4.2 Spoločenský život 

 

4. ročník plesu športovcov 

 

Dňa 19. januára 2019 organizoval OŠK Lehota v spolupráci s obcou 

Lehota „Ples športovcov a priaznivcov športu“ v kultúrnom dome Lehota. Sála 

KD bola vyzdobená naozaj elegantne, ako sa na takúto akciu patrí. Moderátorka 

večera Beatka Chlebcová sa svojej úlohy zhostila na výbornú. 

 
 

Úvodné slovo a odovzdávanie cien športovcom zabezpečili starosta obce 

Radoslav Kriváček a prezident Západoslovenského futbalového zväzu Ladislav 

Gádoši. Za dlhoročné a kvalitné reprezentovanie klubu boli tento rok odmenení 

športovci Daniel Dubeň (hokejbal) a Michal Holka (stolný tenis). 

 
 

V kultúrnom programe vystúpili fitnesky z GymGol klubu Nitra – Rebeka 

Maťušová a Rebeka Némethová, folklórny súbor Šaľan a s ním ľubozvučné 

hlasy sestier Katky a Zuzky Valových, ale aj dunivé hlasy chlapov, k tomu 
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čardáš, polka, verbunk. Bolo to veľké povzbudenie do tanca a k tomu skupina 

EXBAND, ktorá zabávala hostí počas celého večera. Nechýbala bohatá tombola, 

ktorá zahŕňala až 45 cien. Počas večera si okrem báječnej tancovačky všetci 

pochutnali na dobrej večery a polnočnej kapustnici, na výbornej káve z 

Pražiarne Veľké Zálužie, výborných zákuskoch od pani Mesárošovej. Zábava 

pokračovala až do rána a všetci sa tešili, že o rok budú opäť plesať. 

 

 
 

 

Reprezentačný ples MŠ 

 

V sobotu 26. januára sa plesalo ďalej. Na parkete v kultúrnom dome sa 

stretlo viac ako 100 ľudí, rôznych vekových kategórií, povolaní, rodičov, či 

priateľov školy, každý jeden dobre naladených. Bol to nultý Reprezentačný ples 

materskej školy. 

Všetkých privítala pani riaditeľka materskej školy Katarína Bekényiová a 

pozdravil prítomných pán Juraj Pavel, ktorý zastupoval neprítomného pána 

starostu. 
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Po úvodnom prípitku prebiehal kultúrny program, v ktorom vystúpili 

absolventky MŠ, dnes už žiačky I. a II. ročníka ZŠ pod vedením Soni 

Cabánekovej, ktoré predviedli ako tancovať v sychravom dni s dáždnikom. 

Prítomných potešila žiačka VII. ročníka ZŠ Hanka Zaujecová s piesňou  

„Skúšame sa nájsť“ od skupiny Peter Bič Projekt. Gajdošskí trogári zo susednej 

dedinky Veľké Zálužie vystúpili s hrou na bubne, gajdách a píšťalke. 

 
Po chutnej večeri prvé tanečné kolo slávnostne otvorili zamestnanci 

materskej školy viedenským valčíkom. Potom sa plesalo a hlavne tancovalo v 

plnom prúde. Bohatú tombolu podporili firmy, rodičia a personál materskej 

školy. Začínajúci ročník reprezentačného plesu MŠ bol úspešný. 
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Prednášky a ukážky pre záhradkárov 

 

Dňa 26. januára 2019 sa zišlo asi 50 záhradkárov v spoločenskej miestnosti 

OŠK, kde Ing. Jakubek, predseda Slovenského zväzu záhradkárov, ukázal, ako 

si môžu prítomní navrúbľovať už vlastné odrody do podpníkov, ktoré im 

priniesol. 

Dňa 15. februára 2019 Ing. Jakubek prakticky predvádzal jarný rez 

ovocných stromčekov v priestoroch záhradkárskej osady na Starej hore. 

O tieto prednášky a ukážky bol veľký záujem u našich záhradkárov a 

predseda ZO SZZ v Lehote pán Vojtech Pavel poďakoval Ing. Jakubekovi za 

jeho ochotu, čas a odborné vedomosti, ktoré venuje lehotským záhradkárom. 

 

Návšteva hvezdárne v Nitre 

 

Naši najmenší – veľkí predškoláci z materskej školy sa zase potešili vo 

februári, kedy navštívili hvezdáreň v Nitre. Naučili sa veľa o Slnku, Zemi, 

hviezdach, aj mesiaci. Na pohybujúcich sa a svietiacich maketách im Ing. Juraj 

Pecháč vysvetlil, ako planéty krúžia okolo Slnka, prečo sa mesiac mení, čo sú to 

súhvezdia. Obrovským ďalekohľadom sa pozreli na drážovský kostolík a cez 

slnečný filter na slniečko. Fotili sa v modeli kozmonauta. Bol to deň plný 

hviezdnych zážitkov. 

 

Deň zdravia v Lehote 

 

V stredu 6. februára 2019 o 15,00 hod. v kultúrnom dome sa zhromaždilo 

asi 70 pozorných záujemcov o zdravotnú prednášku z radov členov ZO Zväzu 

zdravotne postihnutých v Lehote i obyvateľov obce Lehota. Prednášku 

organizoval ZZP v spolupráci s obecným úradom a prednáška bola veľmi 

zaujímavá. 
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Prednášku na tému „Choroby hrubého čreva a konečníka a ich prevencia“ 

predniesol MUDr. Ľubomír Ševčík, chirurg z Polikliniky sv. Medarda v Nitre. 

Pán doktor Ševčík vykonáva aj funkciu vedúceho lekára Nitrianskeho 

samosprávneho kraja. Lieči ochorenie konečníka (hemoroidy, polypy), robí 

chirurgické výkony na konečníku laserom, odstraňovanie znamienok laserom aj 

chirurgicky, ošetrovanie tváre hydrafacialom. 

Vo svojej prednáške poukázal na to, čo spôsobuje choroby tráviaceho 

traktu – nezdravé stravovacie návyky – jedlo s veľa mastnými kyselinami, 

sedavý spôsob života. Strava má obsahovať veľa vlákniny (ovocie, zelenina) a 

treba sa stále hýbať. Choroby hrubého čreva sa najlepšie diagnostikujú 

kolonoskopiou, vyšetrenia, ktorého sa netreba obávať. Cez prestávku mali 

prítomní možnosť si dať zmerať krvný tlak, čo zabezpečovala pani Emília 

Šášiková. 

 
 

Výstava vín 

 

Verejná výstava vín v Lehote spojená s ochutnávkou padla na piatok 1. 

marca 2019. Darinka Lahučká si vybrala na privítanie návštevníkov pieseň na 

vinársku nôtu. Výstavu otvoril predseda vinohradníckeho spolku pán Štefan 

Petrík, ktorý privítal prítomných, zhodnotil vinohradnícky rok 2018 a potom 

spoločne so starostom obce Radoslavom Kriváčkom odovzdali ocenenia 

vinohradníkom. 
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Šampiónom v kategórii bielych vín sa stalo Veltlínske zelené, rok 2018 od 

Romana Komárňanského. 

Vinárstvo Bíro získalo vínom Cabernet Sauvignon, rok 2018 titul šampióna 

ružových vín a vínom Cabernet Sauvignon, rok 2017 titul šampióna červených 

vín. 

Cenu starostu za najlepšie biele víno Lehoty získalo víno Pesecká leánka, 

rok 2018 od Františka Kromku. Cenu starostu za najlepšie červené víno Lehoty 

získalo víno Zweigeltrebe, rok 2016 od Štefana Petríka. 

 
 

Verejnej ochutnávky sa zúčastnili aj pozvaní zástupcovia partnerského 

mesta Koryčany. Pani starostku si pomýlili viackrát s našou poslankyňou 

Kvetkou a tak sa tomu spoločne zasmiali. 

 
Starosta obce poďakoval všetkým vinohradníkom a vinárom za celoročnú 

prácu a poprial im, aby sa im vydaril aj tento rok, aby dopestovali kvalitné 

hrozno a vyrobili chutné vínka. 
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Vinári priniesli na výstavu 344 vzoriek vín, z toho 235 bielych, 89 

červených, 14 ružových a 6 samorodých. Návštevníci si pochutnali na nich 

podľa svojho výberu. 

Počasie vinohradníkom v roku 2018 prialo, chorôb nebolo veľa, ale vysoké 

teploty v lete spôsobili predčasné dozrievanie hrozien. Oberačky sa urýchlili o 

2-3 týždne a pri väčšine odrôd bola nižšia cukornatosť. 

 
 

Deň učiteľov  
 

Starosta obce Radoslav Kriváček poprial dňa 28.3.2019 všetkým učiteľom 

k tomuto významnému dňu veľa trpezlivosti, elánu a kreativity pri vzdelávaní 

našich detí v MŠ a ZŠ. 

 

Deň matiek 
 

Dňa 10. mája 2019 prijali lehotské mamy gratuláciu od starostu a 

poslancov OcÚ hneď pri vchode do sály kultúrneho domu – bol im odovzdaný 

krásny červený klinček. 
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Po príhovore a milých slovách pána starostu Radoslava Kriváčka, dvojica 

moderátorov zo ZŠ Viki a Robo odštartovala kultúrny program, ktorý pripravili 

a nacvičili žiaci pod vedením pani učiteľky Bakovej i ďalších učiteľov na tento 

krásny deň. Na začiatku vystúpili prváčikovia, ktorí roztancovali prítomných. 

Potom zahrali inštrumentálny duet na flaute a klavíri sestry Evka a Ninka 

Zaujecové, Tamarka Pršanová predviedla svoju hru na klavíri, moderný tanec 

zatancovali Ninka Hatinová a Viki Hrnčárová. Zábavnú futbalovú choreografiu 

predviedli Giulia, Ninka, Lucka a Emmka. Spevácko-recitačno-tanečno-

dramatické pásmo plné vtipu uviedli druháci. Naše mamky ďalej potešili Riško 

Pršan blúzovým sólom na gitare, Ninka Chlebcová recitáciou básne o matke, 

gymnastické trio siedmačiek (Sárka, Karin a Anetka). Na záver sa predviedli 

ôsmačky (Veronika, Hanka, Lucka a Viki) so známymi anglickými piesňami, 

ktoré roztancovali aj deti pred pódiom. 

Bol to nádherný piatkový deň a naše mamky, mamičky, matky a babičky 

veľmi potešil. Všetci, ktorí pripravili bohatý kultúrny program, boli odmenení 

veľkým potleskom. 

 

Deň poľovníkov 

 

Dňa 11. mája 2019 sa Poľovnícke združenie Lehota už po šiestykrát 

zúčastnilo podujatia „Deň poľovníkov a priateľov prírody“ organizovaného 

Okresnou organizáciou SPZ v spolupráci s Obvodnou poľovníckou komorou 

Nitra. Podujatie sa konalo v priestoroch SPM, Agrokomplex Nitra. Najväčšia 

pozornosť bola pripravená pre deti a mládež. Prebiehali rôzne súťažné aktivity 

ako poznávanie plemien poľovníckych psov, sokoliarstvo, vábenie zveri a 

mnohé ďalšie. 

V súťaži vo varení gulášu „O poľovnícky kotlík“ sa zúčastnilo 11 

družstiev. PZ Lehota súťažilo v zložení: pán F. Zabák, V. Holčík, J. Lisy, a S. 

Chlebec – za štvrté miesto získali „cenu kuchára“. 
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Deň rodiny 

 

„Rodina je miestom lásky a života. Miestom, kde láska rodí život.“ 

 

V piatok 17. mája sa stretli škôlkari so svojimi rodičmi, starými rodičmi a 

súrodencami v kultúrnom dome, aby si všetci pripomenuli sviatok „Deň rodiny“. 

Bohatý kultúrny program otvorili uvítacie slová starostu obce Radoslava 

Kriváčeka a riaditeľky MŠ Kataríny Bekényiovej. 

 
 

Deň rodiny sa v podaní škôlkarov vydaril. Od najmenších až po tých 

väčších v programe odzneli piesne, či v angličtine alebo v slovenčine – Singing 

Valrus – So mnou nezostarneš, krásne básničky o rodine, domove, otcovi, 

mame, ľudové piesne v krojoch, tančeky so stuhami a ďalší tanečníci sa zavrteli 

na piesni Jabĺčko od Kristíny. 

Bol to deň plný radosti, úsmevu a veľkého potlesku obecenstva. 
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Mladý záhradkár 
 

2 ročník okresného kola súťaže Mladý záhradkár sa uskutočnil dňa 28. 

mája 2019 v Rišňovciach. 

Zúčastnili sa ho žiačky K. Zaujecová (5. ročník ZŠ), T. Halásová a S. 

Petríková (6. ročník ZŠ). V prvom kole žiačky riešili vedomostný test o 

rastlinách a ich pestovaní a druhé kolo pozostávalo z poznávania a určovania 20 

druhov rastlín a semien. Naše dievčatá boli úspešné – v I. vekovej kategórii 

obsadila S. Petríková 2. miesto a K. Zaujecová 3. miesto. Pripravoval ich p. uč. 

Naščák. 

 
 

Krásy našej záhrady 
 

Do 12. ročníka celoslovenskej výtvarnej súťaže zapojila ZŠ práce žiakov 

2., 3., 4., a 8. ročníka. Odborná komisia vyberala spomedzi 1 294 výtvarných 

prác zo 171 škôl z celého Slovenska. V kategórii B (7-10 rokov) bola ocenená 

žiačka 2. ročníka ZŠ v Lehote Petra Móciková, ktorú pripravila pani učiteľka 

Jančurová. V kategórii starších žiakov v rámci okresu Nitra získala ocenenie 

práca Hanky Zaujecovej, žiačky 8. ročníka, ktorú pripravil pán učiteľ Naščák. 

OV SZZ Nitra odmenil ešte prácu Damiána Holečku z MŠ Lehota. 
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Deti putovali po Európe 

 

V sobotu 1. júna 2019 bol Deň detí, ale mimoriadny deň detí v našej 

Lehote. Deti cestovali po Európe. Ako? Na miestnom OŠK boli vytvorené 

stanoviská jednotlivých štátov, ktoré boli zhotovené podľa toho, čo je typické 

pre jednotlivé krajiny. Použité boli nápady aj z internetu, kartón a lepidlo. Tak 

postupne vzniklo Taliansko a preň typická pizza, Nemecko – futbal, Maďarsko – 

dobrý guláš, Holandsko – tulipány. Stanovištia pomohli obsadiť mladí matičiari, 

ktorí sa venovali deťom. Občerstvenie pre všetkých zabezpečil „šéfkuchár“ pán 

Stanislav Chlebec, ktorý uvaril výborný guláš v 2 kotloch, samozrejme, za 

pomoci pomocníkov pri čistení zemiakov, krájaní mäsa „profi nožom“ 

Sebastiána Turányiho a ďalších pomocných prác. O tanec a veselosť detí sa 

postaral DJ Matúš Lisy. Dominika Gerhátová a Eva Farrugi vytvorili nádherné 

maľby na tvárach detí. Počasie vyšlo a všetci, ktorí pomohli pri tomto 

vydarenom a veľmi zaujímavom podujatí pre deti, aj tí, ktorí sa ho zúčastnili, 

boli spokojní. Deti sa vyšantili do sýtosti. 

„Putovanie po Európe“ sa zrodilo v MC Obláčik a prebehlo za 

organizátorskej práce Janky Ballovej a Kamily Halásovej, s veľkou pomocou 

Lucky Psotovej, Zuzky Zabákovej, Ľudky Urcikánovej, Vladimíry Ašverusovej, 

Táni Kobidovej, Klubu mladých pri MO MS pod vedením Milana Ballu. 

Pomoc poskytol pán starosta a prednosta OcÚ, Pavol Mesároš, obchod 

KRAVLA a ďalší. 
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Družobné stretnutie Lehota – Turany 

 

Už 9 rokov je nadviazaná družba medzi MO MS Lehota a MO MS Turany. 

MO MS Lehota zorganizoval stretnutie 8. júna 2019 s bohatým programom. 

Turianskych matičiarov prijal v zariadení Gastro Kuchyňa Šilhavá v Nitre a 

počastoval ich výborným obedom. Potom nasledovala ukážka vinice pána 

Andela v Horných Krškanoch spojená s malou degustáciou jeho vín. Hostia z 

Turian sa dozvedeli mnoho informácií o pestovaní viniča, výrobe vín a 

starostlivosti o ne. 

Na spoločnom posedení lehotských a turianskych matičiarov v KD Lehota 

privítal predseda MO MS aj starostu našej obce Radoslava Kriváčka, ktorý 

prítomných pozdravil a poprial im príjemnú zábavu. Spolu s predsedom MO MS 

Turany JUDr. Ľubomírom Liskajom pripomenuli významné výročia pripadajúce 

na rok 2019, osobitne 100. výročie oživotvorenia MS a navzájom sa informovali 

o činnosti a aktivitách svojich miestnych odborov. 

Potom už pokračovala kultúrno-spoločenská časť, kde pre 27 matičiarov z 

Turian a viac ako 100 domácich najskôr členovia Klubu mladých matičiarov 

pod vedením Bc. Milana Ballu vystúpili s vlastnou hrou „Strasti mladých“, ktoré 

bolo ocenené dlhotrvajúcim potleskom divákov. Po nich novotvoriace sa 

hudobné teleso pri MO MS v zložení Peter Kečkéš a Marek Moravčík 

(heligónky), Miloš Ďurka (ozembuch) a Daniel Cítenyi (spev), zahralo a 

zaspievalo niekoľko krásnych ľudových piesní, ktorými dostalo prítomných do 

výbornej nálady. Tá sa ešte vystupňovala počas tanečnej zábavy pri hudobnom 

sprievode skupiny ManFis v zložení Emil Lahučký a Martin Bidelnica a naplno 

sa rozbehla po výdatnej večeri a občerstvení. 

 

 

Poľovnícky guláš 

 

Srnčí guláš, príjemné prostredie v prírode a vydarené počasie prilákalo dňa 

15. júna na chatu Poľovníckeho združenia v Lehote rekordný počet 

návštevníkov. Vo veľkej miere to boli mladé rodiny s deťmi, čomu sa poľovníci 

veľmi tešili. Na zabezpečenie väčšej kapacity stolovania OcÚ im zapožičal 

stany, stoly a lavice. Už dva týždne pred akciou poľovníci upravovali okolie, 

uskutočňovali údržbu vonkajších stolov a lavíc, aby pripravili pre účastníkov čo 

najkrajšie prostredie. 

Ale polročná práca poľovníkov bola aj takáto – zorganizovali 6 spoločných 

brigád, ktoré boli zamerané na čistenie, kosenie a hrabanie vysadených 

plodonosných stromov, opravu kŕmnych zariadení a solísk. Vykonávali 

osvetovú činnosť medzi mládežou. 
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Turnaj v hre Scrabble o pohár starostu obce Lehota 

 

Dňa 15. júna 2019 sa v našom kultúrnom dome stretlo 37 hráčov z 

Bratislavy, Košíc, Prešova, Humenného, Martina, i našej Lehoty, dokonca aj z 

Belgicka a z ďalších miest. Chceli si zmerať sily v spoločenskej hre scrabble, 

popasovať sa so znalosťami slovenského jazyka, ale aj ukázať schopnosti 

kombinovať písmená, sústrediť sa a rýchlo počítať. Bol to jeden z  10 

kvalifikačných turnajov na XXI. Majstrovstvá Slovenska v scrabble, ktorý sa 

vždy hrá v inom meste. Finančne ho podporili Nitriansky samosprávny kraj a 

obec Lehota. 

Súťažiaci z našej obce súperili aj o pohár starostu obce. V silnej 

konkurencii vyhrala PaedDr. Vladimíra Chobotová, na druhom mieste bola Mgr. 

Zdenka Dulajová, na treťom mieste sa umiestnil Denis Kozla a štvrtý bol Tibor 

Zabák. 

Organizáciu turnaja mala na starosti Dagmar Jančurová za výdatnej pomoci 

nášho starostu. Organizácia a priebeh turnaja boli hodnotené hráčmi vysoko. Zo 

ZŠ Lehota pomáhali Samuel Štefanka, Stelka Kriváčková, Šimon Lahučký a 

Viktória Bernáthová – roznášali a doplňovali občerstvenie. 

 
 

Zraz Lhot a Lehôt 

 

Malá dedinka Lhota pod Horami je časťou obce Temelín, má 55 domov a 

156 obyvateľov. Nebáli sa zorganizovať také veľké podujatie ako je Zraz Lhot a 

Lehôt. Všetko bolo sústredené mimo dedinu na veľkej ploche polí, na trávniku 

zhotovené perfektné pódium na tancovanie. 

39. ročník Zrazu Lhot a Lehôt sa konal v dňoch 4.-7. júla 2019 a v 

sobotňajšom sprievode sa prezentovali zástupcovia 71 obcí. Na sneme v sobotu 

sa zúčastnili všetci zástupcovia Lehôt a tu bola odovzdaná štafeta ďalšej Lehote, 

ktorá usporiada stretnutie v roku 2020. Vlajku prebrala Mníchova Lehota zo 
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Slovenska. V roku 2022 sa zaviazala naša Lehota pri Nitre uskutočniť 42. ročník 

Zrazu Lhot a Lehôt. Všetci sa tešíme a nesmieme zabudnúť na pomoc pri 

organizovaní tohto podujatia. 

 
 

GULÁŠ CUP 
 

Na futbalovom ihrisku OŠK Lehota sa dňa 29. júna 2019 uskutočnil už 9. 

ročník majstrovstiev vo varení gulášu, ktorý organizoval OŠK a obec Lehota. 16 

tímov amatérskych kuchárov nielen z Lehoty, ale aj zo širokého okolia, si 

zmeralo svoj kumšt vo varení gulášu. Šúdolská viecha čapovala pivo a kofolu, 

ale i zabezpečovala výbornú hudbu, pri ktorej sa dobre varilo tímom ako „Klub 

stratených nádejí“, „Bez hanby a bez talentu“, „Arsenal Šúdolská Viecha“ 

(futbalisti OŠK), ale aj lehotským hokejbalistom, stolným tenistom, kynológom, 

hokejistom. 

S prípravou gulášov sa začalo o dvanástej hodine. Súťažiaci varili zo 

svojich surovín a ingrediencií, ale svoj recept, ako vždy, nikto nechcel dať. A 

keď to už v kotlíkoch bublalo, vôňa pravých gulášov sa začala šíriť po okolí. Na 

ihrisku panovala skvelá atmosféra. Čas, než boli guláše dovarené, vypĺňal 

zaujímavý program a rôzne vtipné súťaže. Boli to napríklad tzv. lehotská 

klincovačka a súťaž s pivom (kto vypije najviac), ukážka Oddelenia jazdnej 

polície odboru hipológie Prezídia Policajného zboru Slovenskej republiky pod 

dohľadom podporučíka Mariána Straku. Tieto zaujímavosti prilákali divákov. 
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O štvrtej hodine popoludní päťčlenná porota mala ťažkú úlohu vybrať zo 

16 gulášov ten najlepší. V tomto ročníku si prvenstvo odniesol guláš, ktorý 

pripravili bratia Laníkovci so svojou partiou. 

 

 

ZO Zväzu záhradkárov v Lehote 

 

Naši lehotskí záhradkári využili letné obdobie naplno a organizovali celý 

rad podujatí: 

 Dňa 5. júla 2019 zavítal medzi priaznivcov záhradkárčenia na Starú Horu 

Ing. Eduard Jakubek, predseda Republikového výboru SZZ. Takmer dve 

hodiny predvádzal správne tvarovanie ovocných stromov v záhradkárskej 

osade. Asi tridsiatka záujemcov z radov členov i ostatných neregistrovaných 

prítomných i mimo Lehoty si mohli prakticky prezrieť spôsoby rezu stromov 

v prvom roku po výsadbe, potom postupy pri tzv. výchovnom reze 3 až 5-

ročných stromov, ale aj prerastených stromov, ktoré potrebujú radikálne 

zásahy. 

 V rámci tradičného poľnohospodárskeho veľtrhu na Agrokomplexe v Nitre, 

ktorý sa konal v dňoch 22.-25. augusta na výstave Ovocie a Zelenina v 

súťaži Ovocie získala Mária Držíková z lehotskej organizácie 1. miesto za 

hrozno PANNONIA KINCZE. V súťaži Zelenina roka sa umiestnila na 2. 

mieste Angela Bernáthová za cibuľu TOSCA. 

 Predsedníctvo OV SZZ Nitra udelilo ďakovné listy všetkým zúčastneným 

základným organizáciám na tomto podujatí a boli udelené aj diplomy - 1. 

miesto získala ZO SZZ Lehota. 

 V letných mesiacoch sa konal aj ďalší ročník grilovania v priestoroch 

záhradkárskej osady na Starej Hore. Predseda ZO Vojtech Pavel pripravil 

pre pozvaných členov a hostí príjemné posedenie pri lahodných grilovaných 

mäsových a zeleninových jedlách. Nechýbali ani slané a sladké koláče. 

Nezaškodí trochu oddychu a spoločenského stretnutia v prírode - návštevníci 

si to pochvaľovali. Toto stretnutie sa uskutočnilo aj s finančným príspevkom 

Obecného úradu Lehota a Nitrianskeho samosprávneho kraja. 
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 Ďalšia pekná akcia bola dňa 16. septembra, kedy ZO SZZ v rámci činnosti 

práce s mládežou umožnila žiakom 1.-4. ročníka prehliadku priestorov 

záhradkárskej osady. Sedemdesiat žiakov bolo rozdelených do štyroch 

menších skupín a záhradkári Viera Šedovičová, Vojtech Pavel, František 

Zabák a Peter Šášik ich oboznámili s účelom záhradiek, popísali im 

celoročnú prácu i relaxačný význam záhradiek. Práve dozrievalo ovocie a 

zelenina a žiaci rozpoznávali veľa druhov. Ukázali im aj niektoré exotické, 

ktoré tam záhradkári pestujú. 

 

Vinobranie v Lehote 

 

3. ročník lehotského vinobrania bol súčasťou 3 - dňovej „Výstavy ovocia, 

zeleniny a ľudových výrobkov“. 

V sobotu dňa 14. septembra 2019 Vinohradnícky spolok Lehota v 

spolupráci s obcou o 16,00 hod. otvorili podujatie krátkym príhovorom pani 

Terézie Andrášikovej. Potom pozdravil prítomných predseda vinohradníckeho 

spolku Ing. Štefan Petrík, ktorý stručne a výstižne zhodnotil vinohradnícku 

sezónu roku 2019 ako relatívne dobrú, aj keď možno nie ideálnu. Odovzdal 

starostovi obce Radoslavovi Kriváčkovi slávnostný dožinkový veniec, ktorý ho 

prijal a poďakoval sa vinohradníkom za ich celoročnú prácu vo vinohradoch. 

Počasie bolo pekné a o veselú náladu sa starala miestna folklórna skupina 

heligonkárov. Návštevníci vinobrania ocenili ponúkaný burčiak, ale i osúchy, 

pagáče i sladké šišky s lekvárom mali veľký úspech. 
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Úcta k starším 

 

Dňa 20. októbra 2019 o 16,00 hod. bol zaplnený kultúrny dom do 

posledného miesta. Starosta obce Radoslav Kriváček pozval našich starších 

spoluobčanov na posedenie pri príležitosti „Mesiaca úcty k starším“. Skutočne 

bohatý kultúrny program pripravili pedagógovia ZŠ v Lehote spolu so žiakmi 

pod organizačnou taktovkou pani učiteľky Bakovej. 

Pri vstupe do sály KD všetci seniori dostali od žiakov blahoželanie 

vyrobené vlastnými rukami s krásnym textom, ktorý dojímal: 

„Vám z detského srdiečka vľúdny pozdrav letí, 

veľa zdravia – šťastia od všetkých detí. 

Nech Vám úsmev zdobí Vašu tvár 

a srdiečko hreje naša láska a úcta k Vám.“ 

 

Všetci zúčastnení mali pekný zážitok z vtipného recitačného pásma malých 

prváčikov, tanečnej dynamickej kreácie tretiačikov a gymnastického tanca 

trojice - Anetka, Karin a Sárka. Päť anglických a slovenských piesní zaspievali 

deviatačky Veronika, Hanka, Viktória a Lucka – sprevádzal ich na gitare pán 

učiteľ Naščák. Hovoreným slovom vystúpila Viky Bernáthová a hudobný 

mixpult a techniku obsluhovali Samo, Juraj, Šimon a Markus. Martin Mesároš, 

bývalý žiak ZŠ a výborný recitátor, pozdravil našich seniorov básňou. 

Po programe bolo podané občerstvenie a o ďalšiu zábavu sa postarali 

lehotskí harmonikári T. Lahučký, P. Kečkéš, M. Moravčík, ktorým so spevom 

pomáhali D. Cítenyi a M. Ďurka s ozembuchom. 

Bol to krásny nedeľný deň, ktorý pripravil zúčastneným k mesiacu úcty k 

starším obecný úrad a ZŠ Lehota. 

 

 

Matičné predvianočné posedenie členov MO MS 

 

Dňa 13. decembra 2019 sa v kultúrnom dome zišlo viac ako 120 členov 

MO MS, ktorí si spoločne pripomenuli blížiace sa vianočné sviatky. 

Najskôr sa 11 členov matičného klubu mladých predstavilo s adventným 

pásmom „Od Kataríny do troch kráľov“ a v dobových odevoch priblížili životy 

jednotlivých svätcov a ľudové zvyky súvisiace s ich osobami. S niekoľkými 

vianočnými piesňami vystúpili aj žiačky ZŠ a vyvrcholením kultúrnej časti bolo 

spoločné spievanie piesne „Tichá noc“. 

Po príhovoroch a prianiach predsedu MO MS a starostu obce boli všetci 

prítomní pozvaní k „matičnému štedrovečernému stolu“, na ktorom už boli 

pripravené vianočné oplátky s medom, rôzne sladké i slané vianočné špeciality z 

kuchyne členov miestneho odboru a tradičný vianočný punč. 
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Bolo to krásne stretnutie priateľov a dobrú atmosféru a náladu účastníkov 

ešte umocnil spev ľudových piesní s hudobným sprievodom Antona Nováčka a 

Lehotskej 4-ky. 

 

 

Matičné stretnutie – valné zhromaždenie 

 

Tretí rok volebného obdobia bilancovali lehotskí matičiari na svojom 

valnom zhromaždení dňa 1. februára 2019 v miestnom kultúrnom dome. 
 

 
 

Po slávnostnej znelke MS predseda MO MS Lehota Ing. Daniel Pavel 

privítal prítomných členov a hostí. V príhovore pripomenul významné výročia 

pripadajúce na rok 2019 – 100. výročie oživotvorenia MS, 100. výročie úmrtia 

M. R. Štefánika a 75. výročie SNP. 

V pracovnej časti valného zhromaždenia predseda MO MS vo svojej 

správe zhodnotil činnosť a aktivity miestneho odboru v roku 2018. Podrobne 

zhodnotil plnenie uznesení a konštatoval, že všetky uznesenia za rok 2018 boli 

splnené. Informoval aj o hospodárení miestneho odboru v hodnotenom období. 

Ing. Anton Mesároš predniesol správu kontrolóra MO MS. Potom boli 

predložené návrhy programu činnosti a rozpočtu na rok 2019. 

V ďalšej časti sa uskutočnili voľby členov do volených orgánov na ďalšie 

trojročné volebné obdobie. Opätovne za predsedu MO MS bol zvolený Ing. 

Daniel Pavel a za členov výboru Juraj Pavel, Mgr. Simona Hlinková, Eva 

Zabáková a Bc. Milan Balla. Za kontrolóra MO MS bol zvolený Ing. Anton 

Mesároš. 

K činnosti a dosiahnutým výsledkom MO sa pochvalne a povzbudivo 

vyjadrili aj hostia Mgr. Marek Hanuska-1. podpredseda MS, Mgr. Ľubomír 

Kleštinec - predseda KR MS a starosta obce Radoslav Kriváček. 
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Matičné ocenenia z ich rúk boli udelené 17 členom, z nich najvyššie – 

pamätnú medailu predsedu MS získali Eva Zabáková a Ing. Anton Mesároš. 

 
 

Po diskusii k predloženým správam, ako aj k návrhom, bolo schválené 

uznesenie, ktorým sa bude riadiť činnosť miestneho odboru Matice slovenskej 

Lehota v roku 2019. 

 

 

Spomienkové stretnutie pri príležitosti 74. výročia oslobodenia obce 

 

Dňa 29. marca 2019 sme si v 

našej obci pripomenuli deň 

oslobodenia Lehoty spomienkovým 

stretnutím, ktoré spolu s obcou 

zorganizoval MO MS pri KD pred 

pamätnou tabuľou a verejní činitelia 

položili veniec k tabuli padlých 

ruských vojakov, ktorí pri 

oslobodzovaní našej obce položili 

život. 

 

Veľkonočný týždeň v roku 1945 

zostal v mysliach obyvateľov Lehoty 

nadlho vrytý. Práve na „Bielu sobotu“ 

31. marca oslobodila Červená armáda 

našu obec od nemeckých okupantov. 
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Po zaspievaní slovenskej hymny sa prítomným občanom a žiakom vyšších 

tried ZŠ prihovoril starosta Radoslav Kriváček a po ňom Ing. Daniel Pavel, ktorí 

vo svojich príhovoroch priblížili históriu bojov a oslobodzovania Nitry a našej 

obce. Žiak ZŠ Martin Mesároš predniesol báseň, žiačky ZŠ predniesli príbehy, 

tak ako boli zapamätané v spomienkach žijúcich obyvateľov našej obce z 

obdobia oslobodzovania obce. 

Aktu kladenia venca sa zúčastnili starosta Radoslav Kriváček, predseda 

MO MS Daniel Pavel, predseda SNS v Lehote Jozef Burda, vedúci odboru 

kultúry a športu NSK Ľubomír Kleštinec, vedúci Odboru strategických činností 

NSK Ján Veteráni, riaditeľka domu MS v Nitre Viera Bilicová a krajský 

predseda SNS Miroslav Horka. 

Podujatia sa zúčastnilo viac ako 70 matičiarov, žiakov ZŠ i ďalších 

občanov obce. Celým podujatím zneli tematické piesne, ktoré spievali členovia 

MO MS v Lehote. 

 

 
 

Deň víťazstva nad fašizmom 

 

V podvečer 7. mája 2019 sme si pripomenuli pri pomníku padlých v I. a II. 

svetovej vojne ukončenie II. svetovej vojny. Zišli sa tu zástupcovia obce, 

miestnych spoločenských i politických organizácií a starší žiaci ZŠ. Po hymne 
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Slovenskej republiky sa prihovorili prítomným v tento deň starosta Radoslav 

Kriváček a predseda miestnej SNS Jozef Burda. Potom položili vence k 

pomníku padlých. Musíme si aj dnes pripomínať tieto udalosti najväčšej vojny v 

dejinách ľudstva, upozorňovať súčasné generácie, čo všetko napáchala vojna 

nielen na veľkom množstve ľudských životoch, ale aj na hospodárskych a 

ekonomických stratách. 

V programe ďalej vystúpili speváci skupiny Lehoťanka a Martin Mesároš s 

básňou. 

 

 

Naši matičiari v Štúrove 

 

Štúrovo už 71 rokov nesie meno po Ľudovítovi Štúrovi a dňa 12. mája 

2019 odhaľovali pamätník tomuto významnému slovenskému velikánovi. 

Bola to matičná akcia celoslovenského charakteru, ktorej slávnostného 

odhaľovania pamätníka sa zúčastnilo aj 40 matičiarov z Lehoty, pod vedením 

predsedu MO MS Ing. Daniela Pavela. Členovia speváckeho súboru vystúpili aj 

v oficiálnom programe podujatia v krásnych ľudových krojoch, zaspievali 

niekoľkých ľudových piesní z nášho regiónu, čím dobre reprezentovali nielen 

našu obec, ale i celý nitriansky región. 

Ocenením ich speváckeho výkonu bol častý potlesk obecenstva a navyše 

lehotské ľudové kroje sa tešili veľkému záujmu nielen divákov, ale aj 

prítomných fotografov a kameramanov. 

Účastníci zájazdu si stihli pozrieť aj krásny stavebný skvost – Ostrihomskú 

baziliku s prekrásnym výhľadom na Štúrovo a majestátny Dunaj. 

 

 

75. výročie Slovenského národného povstania 

 

Po celom Slovensku si 29. augusta 2019 občania i predstavitelia štátu a 

samospráv pripomínali 75. výročie Slovenského národného povstania. 

V našej obci pri príležitosti tohto významného výročia zorganizoval 

Miestny odbor Matice slovenskej v spolupráci s obcou Lehota športovo-

spoločenské popoludnie. 

Najskôr si v rámci Matičného športového dňa organizovaného s finančnou 

podporou Nitrianskeho samosprávneho kraja a obce Lehota zašportovali 

členovia Matice slovenskej, jej sympatizanti, školská a predškolská mládež. 60 

účastníkov - deti, dospelí, rodičia spolu s deťmi súťažilo v rôznych atletických 

disciplínach (behy, hody, skoky), v petangu, ale aj vo volejbale a futbalových 

zápasoch. Športové disciplíny organizačne zabezpečili členovia matičného klubu 

pod vedením Bc. Milana Ballu, ale i starší členovia Milan Bako, Beno Šedovič, 

Ing. Štefan Zaujec a o hudobnú kulisu sa postaral Matúš Lisy. 
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Víťazi dostali z rúk organizátorov vecné ceny a všetci účastníci z radov 

mládeže a detí sladkú odmenu. 

V spoločenskej časti, po štátnej hymne s programom a celým priebehom 

osláv prítomných oboznámila Terézia Andrášiková a Manifest Slovenského 

národného výboru, ktorý bol zverejnený v Národných novinách dňa 31. augusta 

1944, prečítal Matúš Lisy. Po piesni „Aká si mi krásna“, ktorú zaspieval 

spevácky súbor MO MS s harmonikovým sprievodom Ing. Antona Nováčka, 

nasledovali príhovory starostu obce Radoslava Kriváčka k 75. výročiu SNP a 

predsedu MO MS Ing. Daniela Pavela k nadchádzajúcemu dňu Ústavy. Viac ako 

100 účastníkov si ešte vypočulo niekoľko krásnych národných piesní v podaní 

matičného speváckeho súboru. 

Na záver, za veľkého potlesku prítomných, starosta obce zapálil 

symbolickú „povstaleckú“ vatru. Radosť a potešenie z nej mali nielen tí 

najmenší, ale i starší, ktorí si priamo pri nej aj zaspievali. 

 
 

Dobrá nálada sa preniesla aj do neformálnej časti osláv, kde bolo podané 

malé občerstvenie, zabezpečené aj s výrazným prispením niekoľkých 

matičiarov. Tí, ktorí vydržali do večera, si mohli vypočuť a aj si zaspievať veľa 

krásnych ľudových piesní v podaní novovytvorenej hudobnej skupiny pri MO 

MS Lehota v zložení Peter Kečkéš, Marek Moravčík (heligónky) a Miloš Ďurka 

(ozembuch). 

Účastníci osláv sa rozchádzali v neskorých večerných hodinách so slovami 

vďaky organizátorom tohto podujatia. 

 

Matičný deň 

 

Pri príležitosti výročia svojho oživotvorenia Miestny odbor Matice 

slovenskej Lehota už 9-ty krát zorganizoval dňa 9. novembra 2019 „Matičný 

deň“ s cieľom športového, kultúrneho a spoločenského vyžitia sa svojich členov. 

V dopoludňajších hodinách v spolupráci s OŠK uskutočnil 5. ročník 

Matičného stolnotenisového turnaja s finančnou podporou Matice slovenskej. V 
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„ping-pongu“ si svoje sily zmeralo skoro 40 súťažiacich v kategóriách od žiakov 

až po mužov nad 60 rokov. 

V podvečer sa asi 120 matičiarov stretlo v miestnom KD a medzi sebou 

privítali aj vzácnych hostí - starostu obce a riaditeľku Domu Matice slovenskej v 

Nitre. 

Najskôr boli slávnostne vyhlásení a vecnými cenami odmenení víťazi 

jednotlivých kategórií stolnotenisového turnaja. Prvé miesta obsadili David 

Bako, Michal Vajda, Filip Moravčík, Oľga Mesárošová a Štefan Zaujec. 

V kultúrnom programe si matičiari pripomenuli 100. výročie tragického 

úmrtia generála Milana Rastislava Štefánika, ako aj pôsobenie prvého 

slovenského národného umelca Janka Jesenského v čs. légiách v Rusku, 

divadelnou scénkou v podaní členov Divadelného odboru MS z Martina. 

Mohutným potleskom bol účastníkmi ocenení ich výkon. 

V spoločenskej časti bol najskôr „uvedený do života“ ďalší nový spevník 

„Staršie ľudové piesne z Lehoty a blízkeho okolia“, ktorý vydal MO MS Lehota 

s finančnou podporou firmy Jaguár Land Rover Slovakia, Nitrianskeho 

samosprávneho kraja a obce Lehota. Do života ho uviedli starosta obce 

Radoslav Kriváček, predseda MO MS Daniel Pavel a riaditeľka DMS v Nitre 

Veronika Bilicová. Program ešte pokračoval prezentáciou Matičného klubu 

mladých, jeho doterajších aktivít a ďalších cieľov. Prezentáciu vykonal člen 

výboru MO MS Milan Balla. 

        
 

Dobrú atmosféru 9. výročia oživotvorenia MO MS Lehota umocnila svojím 

vystúpením aj hudobná skupina „Lehotská 4-ka“, ktorá sa prezentovala aj 

novými ľudovými piesňami. V neformálnej časti rozospievala celú sálu a 

postarala sa o dobrú náladu až do neskorých večerných hodín. 
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4.3 Politický život a voľby 

 

Voľby prezidenta 

 

Dňa 16. marca 2019 sa konali voľby prezidenta Slovenskej republiky. O 

post sa uchádzalo 13 kandidátov. Jeden kandidát sa vzdal v prospech Zuzany 

Čaputovej. Prvé kolo volieb na Slovensku malo takýto výsledok: 

1. Zuzana Čaputová 40,57 % 

2. Maroš Šefčovič 18,66 % 

3. Štefan Harabin 14,34 % 

4. Marián Kotleba 10,39 % 

5. František Mikloško 5,72 % 

6. Béla Bugár 3,10 % 

7. Milan Krajniak 2,77 % 

8. Eduard Chmelár 2,74 % 

9. Martin Daňo 0,51 % 

10. Róbert Švec 0,30 % 

11. Juraj Zábojník 0,28 % 

12. Ivan Zuzula 0,17 % 

13. Bohumila Tauchmannová 0,16 % 

 

Celková účasť voličov predstavovala 48,74 %. 

 

Do druhého kola, ktoré sa konalo 30. marca 2019 postúpili Zuzana 

Čaputová a Maroš Šefčovič. 

 

U nás v Lehote sme volili takto: 

Počet voličov zapísaných v zozname voličov  1 916 

Počet voličov, ktorí sa zúčastnili na hlasovaní 907 

Počet voličov, ktorí odovzdali obálku 907 

Počet platných hlasov pre všetkých kandidátov 894 

 

1. Zuzana Čaputová, Mgr. 402 hlasov 

2. Maroš Šefčovič, JUDr., PhD. 492 hlasov 

3. Štefan Harabin, JUDr. 162 hlasov 

4. Marián Kotleba, Ing., Mgr. 158 hlasov 

 

Voľby na Slovensku boli pokojné a prebehli bez problémov až na 2 

prípady: v Medzanoch poslanec OĽANO vyhodil urnu z volebnými lístkami na 

ulicu. V Malackom okrsku sa 1 člen volebnej komisie nedostavil načas, preto sa 

volebné moratórium predĺžilo o 1 hod. 16 minút. 
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Voľby do Európskeho parlamentu 

 

Dňa 25. mája 2019 sa uskutočnili voľby do Európskeho parlamentu od 7,00 

do 22,00 hod. v kultúrnom dome Lehota. 

 

Počet voličov zapísaných v zozname voličov 1910 

Počet voličov, ktorí sa zúčastnili na hlasovaní 436 

Počet voličov, ktorí odovzdali obálku 436 

Počet platných odovzdaných hlasov 431 

 

Bol vytvorený jeden volebný okrsok. Okrsková volebná komisia pracovala 

v zložení: 

Predseda: Milan Balla, Bc. 

Členovia okrskovej komisie: JUDr. Jozef Burda, Monika Civáňová, Helena 

Hargašová, Gabriela Zabáková 

Počet platných hlasov odovzdaných pre každú politickú stranu, politické 

hnutie alebo koalíciu: 

Smer – sociálna demokracia č.1 110 

Kresťanská demokracia - Život a prosperita č.2 4 

Kotleba – Ľudová strana Naše Slovensko č.3 88 

KOREKTÚRA – Andrej Hryc č.4 7 

Slovenská národná strana č.5 27 

SME RODINA – Boris Kolár č.6 15 

OBYČAJNÍ ĽUDIA a nezávislé osobnosti (OĽANO) č.7 22 

STAROSTOVIA A NEZÁVISLÍ KANDIDÁTI č.8 1 

Strana práce č.9 4 

Strana tolerancie a spolunažívania č.10 - 

HLAS ĽUDU č.11 - 

Maďarská kresťanskodemokratická aliancia č.12 - 

DOPRAVA č.13 - 

Kresťanskodemokratické hnutie č.14 23 

Strana zelených Slovenska č.15 - 

MOST – HÍD č.16 2 

PRIAMA DEMOKRACIA č.17 1 

Strana rómskej koalície - SRK č.18 - 

SLOVENSKÁ KONZERVATÍVNA STRANA č.19 2 

SLOVENSKÁ NÁRODNÁ JEDNOTA – strana vlastencov č.20 - 

Strana maďarskej komunity č.21 

DOMA DOBRE č.22 3 

Koalícia Komunistická strana Slovenska, VZDOR 

– strana práce  č.23 2 

EURÓPSKA DEMOKRATICKÁ STRANA č.24 - 

Sloboda a Solidarita č.25 35 
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Slovenská ľudová strana Andreja Hlinku č.26 - 

NAJ – Nezávislosť a Jednota č.27 1 

Kresťanská únia č.28 13 

Koalícia Progresívne Slovensko a SPOLU 

– občianska demokracia  č.29 65 

Demokratická strana  č.30 3 

Národná koalícia č.33 3 
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5. KULTÚRA, UMENIE A DUCHOVNÝ ŽIVOT 
 

5.1 Kultúra a umenie 

 

Každoročné karnevaly MŠ a ZŠ 

 

Počas fašiangového obdobia sa v našej škôlke ozývala hudba a detský 

smiech. Bolo to preto, že ráno do škôlky deti pricválali ako princovia, princezné, 

víly, piráti, akční hrdinovia, rôzne zvieratká a od výmyslu ďalšie masky. A 

škôlka sa premenila na rozprávkovú krajinu. Pochutnávali si na zdravých 

dobrotách, tancovali, spievali a zabávali sa. Každý zo škôlkarov bol za 

karnevalovú masku odmenený. 
 

Masky žiakov ZŠ sa stretli v Kultúrnom dome Lehota dňa 15. februára 

2019 s veľkolepým programom. Najskôr to boli špeciálne tance žiakov 9. 

ročníka, ktoré pripravili pre všetkých. Potom pokračovali rôzne súťaže ako 

chytanie plastových rýb, najrýchlejšie prejdenie zložitej dráhy na kolobežke, 

havajský tanec, omotanie jedného zo spolužiakov toaletným papierom a 

vytvorenie múmie a iné. Žiaci tancovali a bavili sa v plnom prúde, a na 

potešenie im padla aj tombola, z ktorej si odniesli veľa zaujímavých cien. 
 

 

Udržiavanie tradícií fašiangových zvykov v Lehote 

 

 
Oslavy fašiangov, tak ako každý rok, pripravila Obec Lehota spolu s 

Miestnym odborom Matice slovenskej. Dňa 2. marca 2019 pripravili bohatý 

fašiangový program. 

Zatiaľ, čo obecní pracovníci v KD pripravovali zabíjačkové špeciality – 

pieklo sa chutné mäsko, jaternice, klobásy a žobrácka kaša, matičiari už 

organizovali fašiangový sprievod v maskách. Všetko sa chystalo na večerný 

príchod masiek z dediny a návštevníkov z radov občanov. 
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Fašiangový sprievod bol vyprevadený starostom obce od kultúrneho domu 

so slovami, aby prešiel po celej dedine a spevom a tancom pripomenul 

občanom, že fašiang sa kráti. 

 
Na prepravu masiek po dedine bol zabezpečený „lehotský dostavník“, pred 

ktorým udával smer sprievodu malý traktor s jednorožcom a druhý traktor s 

veľkou kravou. Sprievod prešiel postupne po hlavnej ulici, Hornom konci, 

Šisove, Šenkovskej ulici, Prostredných honoch, Kaplonskej ulici, Párovciach a 

všade rozdával spev, radosť a dobrú náladu. Mnohí z občanov - deti i dospelí sa 

na sprievod veľmi tešili a vyčkávali na uliciach. Za krásny spev a melódie 

hudobníkov Tomáša Lahučkého, Mareka Moravčíka a Miloša Ďurku počastovali 

účastníkov sprievodu rôznymi tradičnými fašiangovými výrobkami, vínkom, ale 

i pálenkou a masky ich za to aj riadne vytancovali. 

 
Po príchode do KD, v ďalšej časti programu, mladí i starší matičiari 

predviedli pochovávanie basy asi 60-členným matičným súborom. Viac ako 100 

divákov veselým smiechom a častým potleskom odmenili výborných hercov, 

nielen výborných Tomáša Zabáka „hrobára“ a Vojtecha Pavela „smrtku“, ale aj 

všetkých účinkujúcich. 

Po pochovaní basy sa všetci prítomní pustili do ochutnávania 

zabíjačkových pochúťok, dobrého vínka a fašiangových sladkých i slaných 
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dobrôt. Potom nasledovala tancovačka a riadna zábava, ktorá končila 

symbolicky o polnoci. 

 
 

 

Matičný krojový ples 

 

9. ročník Matičného krajového plesu v Lehote organizoval MO Matice 

slovenskej v sobotu 27. apríla 2019. 

V tomto roku sa v krásne ľudovom štýle vyzdobenej sále kultúrneho domu 

zišlo 122 krojovaných účastníkov z Lehoty a z okolitých obcí, dokonca aj z 

Českej republiky a Rakúska. Po zvukoch slávnostnej znelky matice všetkých 

privítal predseda MO MS Ing. Daniel Pavel. Osobitne privítal čestných hostí a to 

predsedu KR MS v Nitre Mgr. Ľubomíra Kleštinca a starostu obce Radoslava 

Kriváčka, s ktorým zároveň slávnostným prípitkom ples otvorili. 
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O dobrú náladu sa celý večer starali hudobníci Emil Lahučký a Martin 

Bidelnica. 

V kultúrnom programe vystúpili tanečníci z folklórneho súboru Zobor z 

Nitry. Po výdatnej a chutnej večeri z Gastro kuchyne Nitra začala pravá 

nefalšovaná zábava. Hudbu a tanec pravidelne striedal spoločný spev krásnych 

ľudových piesní s hudobným sprievodom harmonikárov Antona Nováčeka, 

Petra Kečkéša, Mareka Moravčíka a Miloša Ďurku s ozembuchom. 
 

 
 

Na ťah tomboly, do ktorej prispela obec aj mnohí sponzori z radov členov a 

sympatizantov Matice slovenskej sa všetci tešili. Veľmi dobrá zábava trvala do 

skorého rána a jej účastníci sa lúčili s piesňou „Dobrú nôcku tomu domu“. 

 

Stavanie mája 

 

V posledných rokoch sa stalo v Lehote už tradíciou, že na prvého mája MO 

Matice slovenskej, v spolupráci s obcou Lehota, stavia obecný máj. 
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Už týždeň dopredu si boli mládenci pod vedením Milana Ballu ml. obzrieť 

a vybrať vhodný strom. Niekoľko dní pred stavaním ho zoťali a na vlastných 

pleciach preniesli na miesto určenia. Tam strom použitím obojručných nožov 

ošúpali z kôry, aby do aktu stavania stihol vyschnúť. Deň pred stavaním 

dievčatá Michaela Novotná s Adrianou Civáňovou pripravili veniec a výzdobu. 

V podvečer 1. mája mládenci v krojoch priniesli strom pred kultúrny dom a 

dievčatá v krásnych ľudových krojoch zavesili pod vrcholec stromu vyzdobený 

veniec, pričom nezabudli zavesiť aj symbolickú fľašku. Počas príprav Jana 

Ballová vo svojom príhovore pripomenula účastníkom pôvod a históriu stavania 

májov na Slovensku a Matúš Lisy spríjemňoval sviatočnú prvomájovú 

atmosféru krásnymi piesňami. 

Potom nastal moment, kedy mládenci s odbornou podporou starších, 

použitím nového špeciálneho podstavca, podpier a lán, ľahko a rýchlo máj 

postavili za veľkého potlesku asi 200 prítomných občanov, detí a mládeže. Malí 

škôlkari nezaostali za mladými a predstavili sa so svojím programom. 

Bolo to krásne kultúrno-spoločenské podujatie, ktoré napomáha 

zachovávať ľudové tradície a šíri ľudovú kultúru v našej obci. 

 

 

Majáles s ČIBUKOM 

 

Kedysi sa majálesy konali v lesíkoch, to si pamätám ešte ja. Ako píše Mgr. 

Dominika Gerhátová v časopise Lehota, z niekdajších majálesov a karnevalov 

už nezostalo takmer nič. Preto sa lehotskí mladí rozhodli a urobili majáles v 

ľudovej tematike, ktorá veľmi ožíva v tejto dobe a vracia sa do povedomia 

mladých ľudí. 
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Dňa 24. mája na parkete 

sa točili v ľudových 

sukniach, tancovali v 

ľudových tričkách a užívali 

si hudobné tóny tanečnej 

hudby nielen ľudovej. Na 

pomoc si prizvali v našej 

obci obľúbenú art-rockovú 

skupinu Čibuk. Účastníci 

majálesu sa veľmi dobre 

bavili až do skorého rána. 
 

 

 
 

Plavba loďou 

 

Dňa 22. júna 2019 usporiadala ZO Zväzu zdravotne postihnutých Lehota v 

spolupráci s Jednotou dôchodcov Lehota a za finančnej podpory Obecného 

úradu Lehota jednodňový zájazd do Bratislavy. Zúčastnilo sa ho 49 členov a 

rodinných príslušníkov. 

Program tohto zájazdu bola návšteva Dómu sv. Martina, prehliadka 

historických pamiatok nachádzajúcich sa v starom meste a zlatý klinec – plavba 

loďou do Čunova. 

Spoločná bola návšteva rímsko-katolíckej katedrály – Dómu sv. Martina, 

najvýznamnejšej gotickej stavby, ktorá bola svedkom korunovácií uhorských 

kráľov a kráľovien. Na 85 m vysokej veži je kópia svätoštefanskej koruny. V 

katedrále si účastníci pozreli veľkú uhorskú korunu z 19. storočia, krásne 

sakrálne barokové a gotické diela, oltár kaplnky sv. Jána Krstiteľa, viacero krýpt 

a ďalšie iné pamiatky. Po prehliadke katedrály navštívili individuálne účastníci 
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zájazdu bratislavský hrad, pozreli si pamiatky v starom meste – Michalskú 

bránu, SND, Mórový stĺp, kostol sv. Alžbety, prešli sa po promenáde a parku na 

pobreží Dunaja. 

O 13,00 hod. nastúpili všetci na loď Bratislava – Čilistov – Čunovo. Bolo 

krásne počasie a vychutnávali si plavbu loďou, ktorú im spríjemňoval Ing. 

Štefan Zaujec, člen ZZP (bývalý námorník), ktorý ich oboznámil so systémom 

plavby po Dunaji. Pozreli si strojovňu a veliteľský mostík. 

V Čunove navštívili Danubianu (galériu moderného umenia) - jedno z 

najmladších európskych múzeí, pozreli si rôzne figurálne a abstraktné maľby, v 

parku sochárske diela slovenských a svetových autorov. 

Po prehliadke sa občerstvili v krásnej kaviarničke a o 17,00 hodine ich 

čakala loď Prešov, naspäť do Bratislavy. 

Účastníci zájazdu zažili pekný deň, niektorí sa loďou viezli prvýkrát a bolo 

im to vzácne. 

 
 

DNI OBCE LEHOTA (26. – 28. júl 2019) 

 

Naša obec využila čas lehotských hodov aj tento rok a Dni obce Lehota sa 

stávajú pravidelnosťou. Kultúrne vyžitie v týchto dňoch padne dobre nielen 

všetkým Lehoťanom, ale i pozvaným hosťom, hodárom, priateľom, rodákom. 

Aj keď v piatok a v sobotu nám zapršalo, všetky kultúrne podujatia 

prebehli v dobrej nálade, ľudia si zatancovali, stretli sa na podujatiach s 

priateľmi, vypočuli si hudobné vystúpenia, pochutili si na dobrom vínku nášho 

vinárskeho spolku. 

V piatok 26. júla 2019 od 20,00 hod. začali Dni obce hudobnou produkciou 

kapely DISK z Topoľčian a pri KD sa tancovalo a spievalo až do skorého rána. 

V sobotu od 16,00 hod. Vinohradnícky spolok Lehota pripravil degustáciu vín 

(bola zadarmo). V tento deň mohli naši hostia z Koryčan, starostovia z okolia, 
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hodári i naši Lehoťania ochutnať a pochváliť dobré lehotské vínko pri 

cimbalovej muzike z Moravy pod vedením Robina Čermínka. Každoročná 

hodová zábava OŠK bola v sobotu pre dážď presunutá do KD a do tanca hrala 

hudobná skupina Walk On. 

V nedeľu dopoludnia o 10,00 hod. sprievod pútnikov sa vydal ku Kaplnke 

Panny Márie nad Lehotou, kde bola slávnostná svätá omša, ktorú celebroval 

vladyka Šášik, náš rodák. 

 

 
 

Popoludní začal program o 16,00 hod. posedením pri dychovke Sadovanka 

z Uhorského Hradišťa. Muzikanti zabávali svojou hrou, spevom i hovoreným 

slovom a vtipmi všetkých prítomných pri KD, ktorí sa aj pripojili svojím 

spevom a zanôtili si moravské a slovenské piesne. V prestávkach predviedol 

svoje hudobné nástroje i spev pán Drahoš Daloš, ktorý zahral na gajdách a 

fujare. V nedeľu bolo počasie výborné a celé popoludnie premával v obci 

lehotský dostavník, ktorý obsluhoval pán Tomáš Kopecký z Veľkého Zálužia a 

bol plne vyťažený. V areáli OŠK prebiehali ukážky hasičských a policajných 

zásahov. Nedeľný večer a bohatý kultúrny program zabezpečený obcou Lehota 

zakončil Matúš Lisy diskotékou. 
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Prehliadka folklórnych skupín MAS VITIS 

 

Prehliadka folklórnych skupín MAS VITIS sa každoročne strieda, vždy v 

inej obci a je pri rôznych príležitostiach. V tomto roku sa konala 8. augusta v 

obci Báb a bola súčasťou obnoveného Bábskeho jarmoku. Zúčastnili sa ho 

všetky spevácke skupiny partnerských obcí MAS, okrem Trnovca nad Váhom. 

Našu obec reprezentovala spevácka skupina Lehoťanka. 

 

Výstava ovocia, zeleniny a ľudových výrobkov (12.-14. september 2019) 

 

Dňa 12. septembra 2019 od samého rána bol veľký ruch v našom 

kultúrnom dome. Pripravovala sa výstava ovocia, zeleniny a ľudových 

výrobkov, ktorej 4. ročník zorganizovala základná organizácia Slovenského 

zväzu záhradkárov v spolupráci s obecným úradom a Zväzom zdravotne 

postihnutých v Lehote. 

Dňa 13. septembra o 14,00 hodine výstavu slávnostne otvoril predseda ZO 

SZZ Vojtech Pavel. Príhovory mali starosta obce Radoslav Kriváček, predseda 

republikového výboru Ing. Eduard Jakubek a zastupujúci predseda OV SZZ 

Nitra Milan Cabánek, ktorí sa zhodli, že úroveň výstavy každoročne stúpa. 

 
V dňoch 13. a 14. septembra si prišlo pozrieť výstavu 531 návštevníkov. 60 

vystavovateľov prinieslo 214 rôznych exponátov ovocia, zeleniny, kvetov, 

rôznych umeleckých predmetov a ručných prác, deti zo ZŠ a MŠ priniesli svoje 

krásne vlastnoručne vyrobené práce. 

Nezávislá komisia zo Slovenskej poľnohospodárskej univerzity v Nitre 

vyhodnotila exponáty a organizátori udelili viacero hodnotných cien. 
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V kategórii najkrajšie ovocie získal l. cenu Peter Huba, 2. cenu Rudolf 

Flóriš a 3. cenu Miroslav Nemček. 

 
V kategórii najkrajšia zelenina získali 1. cenu Irena Sabová, 2. cenu Tomáš 

Petrík a 3. cenu František Zabák. 

 
V kategórii kvety bola na 1. mieste Mária Držíková, na 2. mieste Valéria 

Vašíčková, na 3. mieste Helena Zabáková. 
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Za najkrajšie aranžovaný rodinný záhradný stôl získala 1. miesto Angela 

Bernáthová, 2. miesto Gabriela Civáňová, 3. miesto Andrea Bernáthová. 

 
Krásna a zaujímavá výstava potvrdila aj tento rok, že naši obyvatelia vedia 

prispieť svojimi exponátmi dopestovanými alebo ručne vyrobenými, za čo im 

organizátori poďakovali. 

 
 

 

Regionálna výstava ovocia zeleniny a kvetov vo Veľkom Záluží 

 

Pod záštitou Okresného výboru SZZ Nitra a s finančnou podporou 

Nitrianskeho samosprávneho kraja sa uskutočnila v dňoch 21.-23. septembra 

2019 Regionálna výstava ovocia, zeleniny a kvetov v spoločenskom dome vo 

Veľkom Záluží. Zúčastnilo sa jej 12 základných organizácií SZZ okresu Nitra. 

Na slávnostnom otvorení sa zúčastnili predseda RV SZZ Ing. Eduard Jakubek, 
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tajomník RV SZZ Juraj Korček, tajomníčka OV SZZ Nitra Ing. Katarína 

Kettmanová, starostovia obce V. Zálužie a Lehota a zástupcovia vystavovaných 

ZO SZZ. 

 
Výstava bola skutočne bohatá a krásna, hýrila pestrými farbami ovocia, 

zeleniny, kvetov, rôznych umeleckých predmetov a výzdoby. Aranžovanie 

jednotlivých stolov bolo nádherné. 

Hodnotiaca komisia bola zložená: 

Ing. Katarína Kettmanová, Ing. Erika Mňahončáková (riaditeľka 

Botanickej záhrady SPU), Ing. Marián Komžík (KOHAPLANT Levice). 

V kategórii: Expozícia ovocia, zeleniny a kvetov sa na 1. mieste umiestnila 

naša ZO SZZ Lehota. Bol to veľký úspech a zaslúžili si naši záhradkári veľký 

potlesk a poďakovanie nášho starostu, ktorý sa výstavy spolu s ďalšími našimi 

záhradkármi zúčastnil. 
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Najkrajšie jablko 

 

Celoslovenská súťaž „O najkrajšie jablko 2019“ sa uskutočnila v dňoch 11. 

a 12. októbra 2019 na výstavisku EXPO Center v Trenčíne. 

Do súťaže bolo zaslaných a hodnotených 1 022 vzoriek jabĺk, ktoré boli 

zaradené do 14 skupín. Za okres Nitra sa zúčastnilo 45 pestovateľov zo 6 

základných organizácií SZZ. Tí zaslali na výstavu 106 vzoriek. 

Naša ZO SZZ Lehota zaslala 33 vzoriek a 5 členov z okresu Nitra získalo 

za vystavené exponáty diplomy. Medzi nimi bol vyhodnotený Michal Sabo z 

Lehoty za odrodu Golden Delicious. 

 

 

Seniori a náš folklór 

 

V nedeľu 13. októbra 2019 o 14,30 hod. v KD Lehota sa stretlo sedem 

folklórnych súborov, aby potešili svojím krásnym spevom ľudových piesní i 

rôznymi pestrými krojmi z našich najbližších obcí našich občanov. Bola to 

okresná prehliadka speváckych súborov – Íreckí seniori z Jarku, Lužiančanka z 

Lužianok, Čerdevanka z Rumanovej, Darmočan z Golianova, Podhoranka z 

Podhorian, Nádej z Výčap-Opatoviec a naša Lehoťanka. 

Túto peknú akciu organizovala Okresná organizácia Jednoty dôchodcov 

Nitra, Obec Lehota a základná organizácia Jednoty dôchodcov Lehota s 

finančnou podporou Nitrianskeho samosprávneho kraja. Asi 100 prítomných 

odmenilo spevácke skupiny veľkým potleskom. 
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Ochutnávka mladých vín 

 

Tradičná ochutnávka mladých vín domácich vinárov a vinohradníkov sa 

uskutočnila v piatok 29. novembra 2019 v KD Lehota. So svojimi vínkami sa 

prezentovalo asi 15 vinohradníkov s 38 vzorkami bielych, ružových a červených 

vín. 

Ročník vín 2019 nepatril k najlepším ročníkom, pretože suché počasie v 

letných mesiacoch a dažde tesne pred zberom ovplyvnili kvalitu hrozna. 

Niektorí vinári hovoria až o 30-40 % menšej úrode. Odborný degustátor Ing. 

Pavel Bíro z Veľkého Zálužia, ktorý sa ochutnávky zúčastnil, hodnotil, že 

rozdielnu kvalitu hrozna po celom kraji ovplyvnili lokálne dažde. Cukornatosť 

pri zbere sa pohybovala medzi 17-19 oNM. 

Aké vína boli poskytnuté na ochutnávku – biele zmesky, veltlíny, rizlingy, 

rulandské biele, muškátové odrody ako Müller Thurgau, Aurélius a Otelo. 

Potom to boli ružové a červené vínka. 

Z degustovaných vzoriek zaujali: Veltlínske zelené od Františka Ondruška 

s peknou zlatozelenou farbou a jemným buketom, vyváženou chuťou. Výborné 

bolo aj Veltlínske zelené od Rudolfa Flóriša, Štefana Petríka a Miroslava 

Držíka. Zaujímavou vzorkou sa predviedol farmár Štefan Petrík so zmeskou 

Veltlínske zelené + Pesecká leánka, ktoré malo peknú farbu a plnšiu chuť. 

Zaujal aj Aurélius od p. Pillera z Kyneku. Raritou bola vzorka Rizlingu od 

degustátora Pavela Bíru s mocnou chuťou a marhuľovou farbou á la tokajské x-

putňové. František Kromka sa prezentoval peknou Peseckou leánkou a veľmi 

zaujímavým Otelom s netradičnou arómou. Pán Piller predstavil prítomným aj 

cibébový Aurélius ročník 2017. 

Juraj Pavel predstavil tanínové Svätovavrinecké rosé a vyzretú červenú 

rubinovú zmesku Frankovka modrá + Svätovavrinecké. Výborné 

Svätovavrinecké mal aj Pavel Bíro. Rudolf Chlebec zase predstavil svoj 

Alibernet. Miroslav Držík predstavil dozrievajúcu zmesku 

André+Svätovavrinecké+Zweigeltrebe (s dominantnou odrodou André). Finále 

obstaral Ján Dúbik s jeho povestnou Frankovkou modrou zrejúcou v dubovom 

sude, s veľmi peknou chuťou. 

Koštovka skončila neskoro večer a spokojní vinohradníci a vinári boli 

znovu obohatení o nové poznatky v oblasti technológie spracovania a 

hodnotenia vína. 

 

 

Mikulášsko-vianočný trh a Mikuláš 2019 

 

Dňa 7. decembra 2019 šikovní spoluobčania vytvorili vianočnú tržnicu v 

priestoroch KD. Naši obyvatelia si mohli odniesť dekoratívne, praktické drobné 

predmety, umelecké výrobky a chutné drobné výrobky, všetko vlastnoručne 

vyrobené. Bolo veru čo pozerať i kupovať pre radosť a potešenie. 
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Medzitým už chlapci vinári a dievčatá chystali varené vínko a teplý punč, 

aby mohli pohostiť účastníkov Mikuláša 2019. A tí sa už zbierali a čakali na 

príchod Mikuláša. Čas na čakanie im vyplnil tancujúci DJ Čert (Matúš Lisy) a 

divadielko Dúha, ktoré predstavilo svoje bábky. Deti si užili tanec a nebolo im 

vôbec zima. 

Za zvonu zvonov a cvalu koňov prišiel na koči Mikuláš s Anjelom a všetci 

odpočítavali slávnostné rozsvietenie stromčeka. Zaznela vianočná pieseň od 

Mariah Carey a potom prekvapenie pre detičky – ohňostroj.  Mikuláš s anjelom 

obdaril všetky detičky sladkosťami. 

Sobotňajší večer sa vydaril vďaka všetkým, ktorí sa podieľali na jeho 

realizácii. 
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Stretnutie priateľov starodávnej Nitry 

 

Dňa 16. decembra 2019 o 17,00 hod. sa uskutočnilo v Kultúrnom centre 

Zobor, Svätourbanská 21 „Stretnutie priateľov staroslávnej Nitry”, v rámci 

ktorého predniesol prednášku na tému „Írski mnísi na Slovensku“ a „Boli 

Přemyslovci u nás?“ náš obyvateľ Alan Dolog. 

 

 

5.2 Duchovný život 

 

Kresťanský a duchovný život v našej obci zabezpečuje pán farár Mgr. 

Róbert Horka, PhD. Podľa posledného sčítania obyvateľstva v roku 2011 sa v 

našej obci hlási k rímsko-katolíckej cirkvi 1 664 obyvateľov z celkového počtu 

2090. Nedeľné sväté omše navštevuje viac ako 300 veriacich. 

Pán farár každý deň okrem stredy (kedy prednáša) slúži sväté omše v 

kostole sv. Anny. Vysluhuje sviatosti - krstí, sobáši, pochováva zomrelých. 

Každoročne, tak aj v tomto roku, v trojkráľovom období si mohli lehotskí 

farníci nechať požehnať svoj príbytok. Na slávnosť zjavenia pána pri obidvoch 

svätých omšiach bola požehnaná trojkráľová voda, ktorú si farníci mohli vziať aj 

domov. Dňa 7. januára o 9,00 hod. bola výročná poklona, vyloženie najsvätejšej 

oltárnej sviatosti do 20,00 hod. Počas dňa sa veriaci zastavovali v kostole a 

poklonili sa sviatostnému spasiteľovi. Od 18. januára do 25. januára 2019 bol 

týždeň modlitieb za jednotu kresťanov. A v každom mesiaci sú kresťanské dni, 

ktoré sú zvýraznené aj pri bohoslužbách. 

 

Výročná púť 

 

Lehotskí pútnici si 30. apríla 2019 pripomenuli, každoročne, deň výročia 

zjavenia Panny Márie v Lehote. Najskôr pán farár Horka odslúžil slávnostnú 

svätú omšu v kostole sv. Anny, kde sa zúčastnili aj pútnici z najbližšieho okolia, 

ktorí sa potom zaradili aj do sprievodu ku kaplnke, kde bola mariánska 

pobožnosť. Po pobožnosti spevácky súbor Lehoťanka zaspieval krásne 

mariánske piesne, ku ktorým sa pripojili aj pútnici. 

 

Stretnutie pri sv. Urbanovi 

 

V nedeľu 26. mája 2019 sa lehotskí vinohradníci a vinári stretli vo 

vinohradoch pri kaplnke sv. Urbana, aby poďakovali a uctili si prácu všetkých 

tých, čo obrábajú tieto vinice a dorábajú dobré vínka a získali požehnanie pána 

farára. Počasie prialo tomuto stretnutiu, účasť bola veľmi pekná a na úvod 

zaspievala naša Lehoťanka ľudové piesne o víne. Potom dôstojný pán farár 

Horka uviedol liturgiu modlitieb za dobrú úrodu a požehnal vinice. Pán Štefan 

Petrík poďakoval pánu farárovi za akt posvätenia viníc a Lehoťanka ukončila 
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slávnosť piesňami. V dobrej nálade, v družnej debate a v príjemnom prostredí sa 

koštovalo lehotské vínko a chutnali koláčiky, ktoré pripravili ženičky. 

 

Hodová púť (28.7.2019) 

 

Náš lehotský kostol je zasvätený sv. Anne a preto tradične aj tento rok po 

26. júli, kedy je Anny, v prvú nedeľu je slávnosť zasvätenia i lehotské hody. O 

10,00 hodine sa vydal sprievod od kostola ku kaplnke P. Márie s mariánskym 

spevom a modlitbami. Počasie bolo krásne a pútnici naši i z okolitých obcí si 

túto kresťanskú slávnosť užili. 

 

Farský Adventný punč 

 

2. ročník Adventného punču sa konal v nedeľu 15. decembra 2019 v čase 

od 15,00 – 20,00 hod. v priestoroch nášho kostola sv. Anny. Táto charitatívna 

slávnosť, tak ako aj vlani, mala veľký úspech. Finančné prostriedky, ktoré 

vložili účastníci do pokladničky, boli dané na dobrú novinu. 
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1. sväté prijímanie 

 

Dňa 19. mája 2019 prijalo 10 detí prvé sväté prijímanie. 
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Birmovka 

 

Dňa 2. júna 2019 prijalo 26 mladých farníkov z Lehoty Znak daru Ducha 

Svätého - birmovanie. Tento akt vyslúžil z poverenia nášho diecézneho biskupa 

Viliama Judáka, pán kanonik Mons. Marián Šuráb slovami: „Prijmi znak daru 

Ducha Svätého“. 

Birmovanci získali zvláštny dar, pomazaním na čele posvätným voňavým 

olejom – krizmou – ktorý znázorňuje moc Svätého Ducha. 

 
 

 
 

 

Náš pán farár Horka vyslúžil v tomto roku 26 krstov (6 chlapcov, 20 

dievčat), pochoval 20 našich farníkov (14 mužov a 6 žien). Sviatosť manželstva 

prijal 1 pár. 
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6. ŠKOLSTVO, VEDA, VZDELÁVANIE 
 

6.1 Základná škola v školskom roku 2018/2019 

 

Mgr. Anna Burdová - riaditeľka ZŠ 

Mgr. Tatiana Solnicová - zástupkyňa riaditeľky školy 

 

Rada školy pracovala v zložení: 

1. Mgr. Ľubica Ševčíková - predseda za pedagogických zamestnancov 

2. Mgr. Michaela Trličíková - zapisovateľ za pedagogických zamestnancov 

3. Eva Löflerová – zástupca za nepedagogických zamestnancov 

4. Ľuboš Rusnák - zástupca za rodičov 

5. Monika Móciková - zástupca za rodičov 

6. Mgr. Terézia Zaujecová - zástupca za rodičov 

7. Ľudmila Urcikánová - zástupca za rodičov 

8. PhDr. Kvetoslava Mikulová - zástupca za zriaďovateľa 

9. Gabriela Zabáková - zástupca za zriaďovateľa 

10. Katarína Bekényiová - zástupca za zriaďovateľa 

11. Juraj Pavel - zástupca za zriaďovateľa 

 

V školskom roku 2018/2019 sa uskutočnili tri zasadnutia rady školy v 

nasledovných termínoch: 2.10.2018, 12.3.2019 a 25.6.2019. 

V školskom roku 2018/2019 navštevovalo ZŠ 160 žiakov v deviatich 

triedach. Prvý stupeň 79 žiakov, druhý stupeň 81 žiakov. 43 žiakov 

navštevovalo počas školského roku ŠKD. 
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Základná škola v Lehote má 23 zamestnancov: 

- pedagogických zamestnancov - 17: Mgr. Anna Burdová, Mgr. Tatiana 

Solnicová, Mgr. Michaela Trličíková, Mgr. Ľubica Ševčíková, Mgr. Marcel 

Šromovský, PaedDr. Dagmar Jančurová, Mgr. Lucia Nagyová, PaedDr. 

Iveta Šlosárová, Mgr. Miriam Malecká, Mgr. Lenka Kutaková, Mgr. Peter 

Naščák, PhD., Mgr. Adriana Kovačicová, PhDr. Kristína Baková, Mgr. 

Zuzana Verčinská, Mgr. Zuzana Slováková – katechétka, PaedDr. Viera 

Rácová – vychovávateľka, Dominika Števíková – vychovávateľka (asistent 

učiteľa) 

- nepedagogických zamestnancov - 5: 1 školník, 1 upratovačka, 1 mzdová 

účtovníčka a tajomníčka, 1 účtovník (na dohodu), 1 pomocná sila vo 

výdajnej školskej jedálni ( na dohodu) 

- asistent učiteľa na dohodu: 1 

 

Ako každý rok, aj v školskom roku 2018/2019 sa pedagogickí zamestnanci 

školy zúčastňovali rôznych odborných a inštruktážnych seminárov, kurzov a 

školení. Tiež sa zapojili do kontinuálneho vzdelávania. 

 

Do 1. ročníka pre školský rok 2018/2019 bolo zapísaných 22 žiakov (4 

odklady). 

 

Počet žiakov 9. ročníka: 16 

Prihlásení na gymnázium: prihlásený 0, prijatý 0 

Prihlásení na obchodné a hotelové akadémie: prihlásený 0, prijatý 0 

Prihlásení na SOŠ umelecké a konzervatóriá: prihlásený 1,  prijatý 1 

Prihlásení na SOŠ: prihlásení 11, prijatí 11 

Prihlásení na SOŠ 3-ročné odbory: prihlásení 4, prijatí 4 

 

Počet žiakov 5. ročníka: 18 

8-roč. gymnázium prihlásený 1, uspel 1, prijatý 0 

Nebol nik prihlásený na ZŠ – športové triedy 

 

Zo 79 žiakov 1 .- 4. ročníka bolo vyznamenaných 40, prospelo veľmi dobre 

11, prospelo 28. 

Z 81 žiakov 5. - 9.ročníka bolo vyznamenaných 27, prospelo veľmi dobre 

28,  prospelo 26. 

Celkový priemer školy sa v porovnaní s minulým školským rokom zlepšil o 

0,11%, na 1. stupni o 0,03% a na 2. stupni o 0,20%. 

 

Uskutočnilo sa Celoslovenské certifikačné testovanie žiakov 5. ročníkov 

ZŠ a Celoslovenské certifikačné testovanie žiakov 9. ročníkov ZŠ. 

Pri porovnaní s celoslovenským priemerom dosiahli naši žiaci horšie 

výsledky v obidvoch testovaných predmetoch. 
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Základná škola počas školského roku 2018/2019 uskutočnila celý rad 

aktivít a prezentácií školy na verejnosti: 

 beseda so spisovateľkou Gabrielou Futovou spojená s autogramiádou, 

 obecná oslava – Mesiac úcty k starším (kultúrny program + výstavka 

výtvarných prác), 

 beseda s odborníkmi v oblasti drogovej prevencie z Centra poradensko-

intervenčných služieb pre riešenie závislostí BUDÚCNOSŤ n. o. pre žiakov 5. – 

9. roč., 

 návšteva divadelného predstavenia „Prízraky“ v Starom divadle K. Spišiaka 

v Nitre pre žiakov 7. a 8. roč., 

 Deň otvorených dverí na ZŠ – 18.10.2018, 

 Biela pastelka 2018, 

 umelecké čítanie pre žiakov 2. – 4. ročníka, 1. kolo (pripravený text) + 2. 

kolo (nepripravený text), 

 Burza informácií - SOŠ stavebná, Nábrežie ml. v Nitre - žiaci 9. roč., 

 „Navštívil nás Mikuláš“, 

 Hovorme o jedle, 

 Vianoce v útulku - krmivo a darčeky pre zvieratá, 

 výchovný koncert „Zneužívanie moci“ pre žiakov 1.-4. a 6.-9. roč., 

 Memoriál A. Kincla - súťaž o najlepšieho strelca a strelkyňu školy, 

 kladenie vencov pri príležitosti ukončenia 2. svetovej vojny, 

 beseda s preventistkami z KPZ v Nitre na tému „Bezpečne na internete“ pre 

žiakov 1.-4. roč., 

 divadelné predstavenie „Gašpariáda“ v Starom divadle K. Spišiaka v Nitre 

pre žiakov 1.-4. roč., 

 vítanie Vianoc - tvorivé aktivity a súťaže, 

 „Miss eko-zvieratko“, 

 projekt „Záložka do knihy spája školy“ - Čítam, čítaš, čítame, 

 medzitriedny vedomostný kvíz „Čo ja viem“ pre žiakov 5.-9. roč., 

 Turnaj futbalových nádejí - Občianske združenie VITIS, 

 karneval, 

 „Deň narcisov 2019“, 

 lyžiarsky výcvik pre žiakov 6. a 7. ročníka, 

 Beh pre zdravie obcou Lehota, 

 Scrabble - školský turnaj, 

 Európsky týždeň športu, 

 súťaž „Jednotkár roka“, 

 ovocie a zelenina do škôl, 

 Moja škola je mojím zamestnaním – školský projekt pre žiakov 2. ročníka, 

 kladenie vencov pri príležitosti oslobodenia obce Lehota, 

 celodenný workshop s anglickým lektorom pre žiakov 7.-9. ročníka, 
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 obecná oslava - Deň matiek (kultúrny program + výstavka výtvarných prác), 

 zábavno-športové dopoludnie ku Dňu detí, 

 beseda s meteorológom Mgr. P. Zaujecom zo SHMÚ pre žiakov 8. ročníka, 

 Európsky týždeň športu – akcia „Na kolobežke bezpečne“ pre žiakov 1.-4. 

roč., 

 1. ročník celoškolskej čitateľskej súťaže „Knihomoľ roka“, 

 projekt „Recyklohry“ plnenie vyhlásených úloh, 

 pravidelná návšteva obecnej knižnice žiakmi 1. stupňa, 

 vydanie dvoch čísel školského časopisu „Klások“, 

 obecný časopis Lehota – príspevky za školu, 

 zber starého papiera, tetrapakových obalov, použitých batérií, vrchnáčikov z 

PET fliaš, poškodených elektrických spotrebičov, náplní a tonerov, žiariviek – 

celoročne, 

 „Výstava ovocia, zeleniny a ľudových výrobkov“ v KD Lehota (vystavené aj 

práce našich žiakov). 

 

 

Exkurzie žiakov realizované v rámci výchovno-vzdelávacieho procesu a 

školských výletov: 

- kovospracujúci podnik KVP, s.r.o. a Krimax s.r.o. v Lehote – žiaci 7. roč. 

(TECH), 

- OFIR JULIO TABI, s.r.o. a PUMPKIN&P v Lehote – žiaci 8. roč. 

(TECH), 

- dejepisno-literárna exkurzia do Modry „Po stopách Ľ. Štúra“ (Múzeum Ľ. 

Štúra, Pamätná izba, evanj. gymnázium, cintorín,...) – žiaci 7. a 8. roč. (SJL, 

DEJ), 

- exkurzia „Po stopách M. R. Štefánika“ (rodný dom v Košariskách, 

Mohyla M. R. Štefánika na Bradle) – žiaci 8. a 9. roč. (DEJ), 

- Slovenský betlehem v Rajeckej Lesnej – žiaci 5.-7. roč., 

- Centrum na liečbu závislostí v Kráľovej pri Senci Cenacolo – žiaci 8. roč. 

 

Dosiahnuté výsledky v predmetových olympiádach a súťažiaci: 

 

OLYMPIÁDA v ANGLICKOM JAZYKU – okresné kolo Kategória 1B: 

úspešný riešiteľ – Martin Mesároš (9. roč.); pripravovala p. uč. M. Malecká 

OLYMPIÁDA z TECHNIKY – okresné kolo 

Kategória B: 2. miesto – Šimon Lahučký (7. roč.); pripravovala p. uč. A. 

Burdová 

Kategória A: úspešní riešitelia – Samuel Štefanka a Natália Zabáková (8. 

roč.) v súťaži dvojíc; pripravovala p. uč. A. Burdová 

MATEMATICKÁ PYTAGORIÁDA – okresné kolo 
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kategória P4: úspešná riešiteľka – Vanessa Zabáková, žiačka 4. ročníka; 

pripravovala p. uč. T. Solnicová 

kategória P5: úspešný riešiteľ – Markus Urcikán, žiak 5. ročníka; 

pripravovala p. uč. L. Nagyová 

MATEMATICKÝ KLOKAN – medzinárodná súťaž 

kategória Klokanko 2: úspešní riešitelia – Ema Karlubíková + šampión 

školy, Denis Zaujec (2. roč.); pripravovala p. uč. D. Jančurová 

kategória Klokanko 4: úspešní riešitelia – Kristína Blaškovičová, Natália 

Vydrová (4. roč.); pripravovala p. uč. T. Solnicová 

iBobor – informatická celoslovenská súťaž 

kategória Drobci: úspešní riešitelia – Filip Čanecký, Hana Zabáková, 

Tamara Pršanová (3. roč.); pripravovala p. uč. Ľ. Ševčíková 

Bobríci: úspešní riešitelia – Markus Urcikán, Radoslava Chňapeková, Filip 

Chlebec (5. roč.); pripravovala p. uč. L. Nagyová 

Benjamíni: úspešní riešitelia – Viktória Hrnčiarová, Kristína Móciková a 

Sofia Petríková (6. roč.), Karin Rusnáková, Vanessa Trojáková, Richard Dulaj, 

Aneta Lovásová, Šimon Lahučký, Sára Halászová, Emma Molnárová a Juraj 

Wolek (7. roč.); pripravovala p. uč. L. Nagyová 

Kadeti: úspešní riešitelia – Veronika Zaujecová a Hana Zaujecová (8. roč.), 

Tomáš Halás (9. roč.); pripravovala p. uč. L. Nagyová 

BIBLICKÁ OLYMPIÁDA 3. miesto – Ema Madová (5. roč.), Hana 

Zaujecová a Natália Zabáková (8. roč.); pripravovala p. katechétka Z. Slováková 

STORY súťaž v prednese prózy a poézie v anglickom jazyku, okresné kolo 

3. miesto – Veronika Zaujecová (8. roč.); pripravovala p. uč. M. Malecká 

HVIEZDOSLAVOV KUBÍN – obvodné kolo III. kategória v prednese 

prózy: 3. miesto – Hana Zaujecová (8. roč.); pripravoval p. uč. P. Naščák 

MLADÝ ZÁHRADKÁR – okresné kolo 2. miesto – Sofia Petríková (6. 

roč.), 3. miesto: Katarína Zaujecová (5. roč. ); pripravovala p. uč. I. Šlosárová 

„ ... a Slovo bolo u Boha“ – krajské kolo recitačnej súťaže z náboženstva 3. 

miesto – Hana Zabáková (3. roč. ); pripravovala p. uč. Z. Slováková a M. 

Trličíková 

POPTÓN 2018 – okresné kolo súťaže v speve slovenskej populárnej piesne 

Čestné uznanie – Hana Zaujecová (8. roč. ); pripravoval p. uč. P. Naščák 

SCRABBLE – okresné kolo 1. miesto – Jozef Bartko (9. roč.), 2. miesto – 

Vanessa Zabáková (4. roč.), za najhodnotnejšie slovo 2. miesto – Vanessa 

Zabáková (4. roč.); pripravovala p. uč. D. Jančurová 

„KRÁSY NAŠEJ ZÁHRADY“ – celoslovenské kolo výtvarnej súťaže 

Kategória B: ocenená práca – Petra Móciková (2. roč. ); pripravovala p. uč. D. 

Jančurová 

„KRÁSY NAŠEJ ZÁHRADY“ – okresné kolo výtvarnej súťaže Kategória 

C: ocenená práca – Hana Zaujecová (8. roč. ); pripravoval p. uč. P. Naščák 



KRONIKA OBCE LEHOTA 2019  

 75 

NA BICYKLI BEZPEČNE – okresné kolo dopravnej súťaže družstiev 3. 

miesto – Giulia de Nadai, Stela Kriváčková, Markus Urcikán, Filip Chlebec (5. 

roč.) a Alex Zaujec (6. roč.); pripravoval p. uč. M. Šromovský 

ZÁLUŽSKÁ PALETA 2019 

Kategória II: 3. miesto – Matej Bédi (2. roč.); pripravovala p. uč. D. 

Jančurová 

Kategória III: 1. miesto – Liana Halásová (9. roč.); 3. miesto – Ema 

Bédiová (8. roč.), pripravoval p. uč. P. Naščák 

 

Účasť na olympiádach a postupových súťažiach – obvodných, okresných, 

celoslovenských: 

 Šaliansky Maťko J. C. Hronského, 

 SONG – súťaž v speve anglických piesní, 

 „Reader´s diary“, 

 olympiáda zo SJL, 

 geografická olympiáda, 

 výtvarné súťaže, 

 Ochranárik, 

 Vesmír očami detí, 

 Biblická olympiáda, 

 Svet fantázie, 

 Čaro ruží, 

 Grafický návrh obálky ŽK, 

 Očami detí 2018 (fotografická súťaž), 

 Športové súťaže – porovnávacia súťaž talentovanej mládeže ZŠ v streľbe zo 

vzduchovky, KM v streľbe zo vzduchovky, MO v gymnastickom štvorboji, 

OK v cezpoľnom behu žiakov a žiačok, OK v stolnom tenise, Šípkarský 

turnaj, MO v atletike žiakov a žiačok, MO vo florbale žiakov, Turnaj 

futbalových nádejí OZ VITIS 

 

Údaje o projektoch, do ktorých je škola zapojená: 

 projekt „Adamko hravo zdravo“ 

 projekt „Ovocie a zelenina do škôl“ 

 projekt „Recyklohry“ 

 projekt „Detský čin roka“ 

 projekt „Expedícia Fenomény sveta“ 

 

Vlastné projekty školy 

 „Zážitkové učenie v školskej záhrade“ (dotácia od Nadácie EPH a 

Nitrianskej komunitnej nadácie) 
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 vytvorenie učebne v podobe dreveného altánku s lavičkami a stolmi s 

cieľom zefektívnenia a spestrenia realizácie environmentálnej výchovy: 

zážitkové vyučovanie viacerých vyučovacích predmetov v priamom 

kontakte s prírodou. 

 „Za krásami jesene“ (dotácia na podporu kultúry od Nitrianskeho 

samosprávneho kraja): rozvoj fantázie a tvorivosti, manuálnych zručností pri 

práci s výtvarným a dekoračným materiálom, estetického cítenia, tímovej 

práce, priateľstva, sociálnych zručností a pozitívneho myslenia žiakov 

primárneho vzdelávania v interakcii s rodičmi a ďalšími rodinnými 

príslušníkmi. 

 

Národné projekty 

„Moderné vzdelávanie – digitálne vzdelávanie pre všeobecno-vzdelávacie 

predmety“ - ÚIPŠ Bratislava, 

„Zvyšovanie kvality vzdelávania v základných a stredných školách s 

využitím elektronického testovania“ – NÚCEM Bratislava, 

„Nové trendy vzdelávania učiteľov anglického jazyka na základných 

školách“ – EnglishOne – MPC, Bratislava, 

„Podpora profesijnej orientácie žiakov základnej školy na odborné 

vzdelávanie a prípravu prostredníctvom rozvoja polytechnickej výchovy 

zameranej na rozvoj pracovných zručností a práca s talentami“ – Štátny inštitút 

odborného vzdelávania (ŠIOV) Bratislava. Ď 

 

Zdroj: Záverečná správa ZŠ Lehota 2018/2019 

 

 

6.2 Materská škola v školskom roku 2018/2019 

 

Od 1. septembra 2018 nastúpila nová pani riaditeľka MŠ p. Katarína 

Bekényiová: 
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V školskom roku 2018/19 v materskej škole pôsobilo 6 pedagogických 

zamestnancov, z toho 6 spĺňalo kvalifikačné predpoklady. Vysokoškolské 

vzdelanie prvého stupňa majú 2 pedagogickí zamestnanci, vysokoškolské 

vzdelanie druhého stupňa 2 pedagogickí zamestnanci, 1 pedagogický 

zamestnanec s 1. atestáciou a 1 pedagogický zamestnanec s úplným 

stredoškolským vzdelaním. 

 

Členovia pedagogickej rady: 

Katarína Bekényiová - učiteľ MŠ s 1. atestáciou 

Eva Červeňanská - učiteľ MŠ 

Bc. Lenka Fúsková - učiteľ MŠ 

Bc. Jana Ballová - učiteľ MŠ 

Mgr. Veronika Svitačová - učiteľ MŠ 

Mgr. Dominika Gerhatová – učiteľ MŠ 

 

Zariadenie školského stravovania (ZŠS): 

Monika Civáňová – vedúca (ZŠS) 

Daniela Košťálová – hlavná kuchárka, 

Gabriela Adámeková, Darina Krejčíková – pomocné kuchárky 

 

Mária Lačná – školníčka 

Slávka Zaujecová - asistentka 

 

Rada školy: 

Bc. Lenka Fúsková - predseda za pedagogických zamestnancov 

Daniela Košťálová - tajomník za nepedagogických zamestnancov 

PhDr. Kvetoslava Mikulová - člen za zriaďovateľa 

Ing. Mgr. Eva Farrugia - člen za rodičov 

Mgr. Dominika Gerhatová - člen za pedagogických zamestnancov 

Mgr. Ingrid Holečková - člen za rodičov 

Mgr. Marcela Dulajová - člen za rodičov 

 

Materská škola mala v školskom roku 2018/19 v troch triedach 66 detí: 

1. trieda:  22 detí 

2. trieda:  20 detí 

3. trieda:  24 detí 

Do 1. ročníka ZŠ v školskom roku 2018/19 bolo zapísaných 19 detí. Počet 

odkladov - 4 deti. 

 

Rada školy pri MŠ Lehota v školskom roku 2018/19 zasadala dva krát. 

1. zasadnutie: 

Na tomto zasadnutí bol schválený Štatút rady školy, plán zasadnutí rady 

školy, členovia boli informovaní o pedagogicko-organizačnom a materiálnom 
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zabezpečení výchovno-vzdelávacieho procesu v školskom roku 2018/2019, boli 

oboznámení s personálnym obsadením školy, stavom žiakov v školskom roku 

2018/19 a správou o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch a 

podmienkach MŠ. 

2. zasadnutie: 

Na tomto zasadnutí boli predstavení noví členovia Rady školy, ktorí boli 

počas školského roku 2018/19 doplnení do Rady školy. 

 

Pedagogická rada, ktorej členmi sú všetci pedagogickí zamestnanci, 

zasadala 4-krát. Prerokovala Správu o VVČ za uplynulý školský rok, plán 

spolupráce ZŠ s MŠ, plán činnosti IMZ, Plán kontinuálneho vzdelávania, 

rozpracovanie jednotlivých bodov POP na podmienky MŠ, SWOTT analýzu, 

prerokovala návrh aktivít na školský rok 2018/19, školský poriadok, plán práce 

školy – plnenie jednotlivých individuálnych úloh pedagogických zamestnancov, 

prípravu a zabezpečovanie plánovaných podujatí, prerokovala prácu nadčas - 

nárok na čerpanie náhradného voľna, kreditový systém, čerpanie kreditových 

príplatkov, zabezpečenie plynulosti prevádzky počas jesenných prázdnin a 

záujem zo strany zákonných zástupcov detí o potrebe umiestnenia detí v 

zariadení, prerokovala počet členov do Rady školy so zriaďovateľom, potrebu 

uskutočnenia volieb do Rady školy, doplnenie 2 členov za rodičov z 1. a 3. 

triedy. Zriaďovateľ bol oboznámený s plánom KV a s tým spojeného navýšenia 

rozpočtu vzhľadom na zvýšenie kreditových príplatkov, ako i o materiálno-

technických potrebách pre MŠ, prerokovanie úpravy časového harmonogramu 

podávania stravy na podnet pedagogických zamestnancov, prerokovanie 

kolektívnej zmluvy, požiadavky adresované prednostovi obecného úradu 

v Lehote, spolupráca s CPPaP – psychologické vyšetrenie dieťaťa, prerokovanie 

a odsúhlasenie podmienky prijatia detí do MŠ, organizačné zabezpečenie 

priebehu volieb do Rady školy za pedagogických zamestnancov a zástupcov zo 

strany rodičov 1. a 3. triedy, prerokovanie ukončenia adaptačného vzdelávania, 

organizáciu pripravovaných aktivít (karneval, triedny aktív, posúdenie zrelostnej 

úrovne predškolákov), návrh na sprísnenie ranného filtra v rámci eliminácie 

chorobnosti detí v MŠ. 

 

Metodické združenie 

Pracovalo podľa plánu činnosti pod vedením vedúcej IMZ Evy 

Červeňanskej. Na zasadnutiach 4-krát v školskom roku sa zúčastňovali všetky 

pedagogické zamestnankyne. Svojou činnosťou sa orientovali na rozširovaní 

kompetencií v rámci rozvoja predčitateľskej gramotnosti v predprimárnom 

vzdelávaní. 

Pripravenosť predškolákov pred zápisom do ZŠ, tvorba diagnostickej 

tabuľky, realizácia triedneho aktívu v predškolskom oddelení, osveta pre 

rodičov, účasť psychológa a učiteľky 1. ročníka ZŠ, diskusia rodičov na tému 

zrelostná úroveň, ako i odklad povinnej školskej dochádzky a odborná 
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prednáška, konzultácie po realizácii psychologickej depistáži v zariadení 

pomohli ľahšiemu prechodu a adaptácii detí pre vstup do 1. ročníka ZŠ, ako i 

posilneniu spolupráce ZŠ a MŠ. 

Plánovanie VVČ, ako i aktuálne problémy v jednotlivých oddeleniach, 

adaptácia novoprijatých detí boli tiež zaradené do jednotlivých bodov rokovaní 

v rámci IMZ. 

Pedagogickí zamestnanci zosumarizovali pre ľahšiu diagnostiku i kritéria 

hodnotenia detí jednotlivých vekových kategórií. 

Návrh i realizácia interného dopravného projektu, návrh jednotlivých 

stanovíšť, príprava a zhotovenie detského vodičského preukazu, ako i účasť a 

spolupráca s policajnými zložkami, rozšírili zručnosti detí v plnení úloh na 

jednotlivých stanovištiach a orientáciu v dopravných situáciách. 

Zaraďovanie bádateľských aktivít do VVP si vyžaduje i doplnenie 

materiálneho vybavenia, podnetné návrhy na dopĺňanie potrebných pomôcok a 

ich postupné zaobstarávanie. 

Podporovanie sebahodnotiacich schopností dieťaťa, hodnotenie detí, 

kladenie evalvačných otázok je potrebné ešte zdokonaliť! 

 

Pri plnení cieľa predprimárneho vzdelávania a získania profilu absolventa 

predprimárneho vzdelávania materská škola dosiahla výrazné pozitíva. 

Pedagogické pracovníčky hodnotili deti v týchto oblastiach: 

1) vzdelávacia oblasť Jazyk a komunikácia 

2) vzdelávacia oblasť Matematika a práca s informáciami 

3) vzdelávacia oblasť Človek a príroda 

4) vzdelávacia oblasť Umenie a kultúra 

5) vzdelávacia oblasť Človek a spoločnosť 

6) vzdelávacia oblasť Zdravie a pohyb 

 

Deti v týchto oblastiach boli hodnotené zvlášť pri každom oddelení detí: 3-

ročné deti, 4-5 ročné deti, 5-6 ročné deti. Ide najmä o: 

- nesprávne držanie ceruzky u niektorých, nesprávnu výslovnosť sykaviek, 

rozvíjanie komunikačných schopností pomocou kladených otázok, ojedinele 

nesprávne držanie a sklon písacieho materiálu, slabá stopa pri tlaku, posilňovať 

sústredenosť detí. 

- priestorová orientácia - pojmy vzad, vpred, hore, dolu, pred, za, na; v 

dostupnom grafickom editore nenakresliť farebný obrázok s rôznou hrúbkou a 

farbou čiar 

- triedenie, priraďovanie, pomenúvanie zvieracej rodinky; 

- voda a jej skupenstvá, kolobeh vody prírode, pokus s vodou; 

- individuálne precvičovať s deťmi úchop nožníc a strihanie, precvičovať 

kresbu postavy; venovať sa kalendáru - dni, týždne, mesiace, dátum narodenia, 

ročné obdobia; niektoré deti sú menej pohybovo zdatné, s nesprávnym držaním 

tela. 
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Výchovu a vzdelávanie detí v MŠ zabezpečujú pedagogickí pracovníci v 

realizovaní učebných plánov: 

,,Envihrajko poznáva svet“- Ide tu o uspokojovanie potrieb zvedavosti detí, 

spoznávanie nových obzorov, hľadanie spojitosti rastlinnej a živočíšnej ríše, 

ukážky požiarnikov - hasíme požiar i ako sa treba správať v prírode. 

 

Aktivity a prezentácia materskej školy na verejnosti v školskom roku 

2018/19: 

 Jesenné tvorivé dielne s rodičmi 

 Výstava ovocia a zeleniny a ľudových výrobkov v spolupráci so 

Základnou organizáciou Slovenského zväzu záhradkárov - diplom za 

účasť vystavovaných produktov vyrobených z ovocia a zeleniny deťmi v 

MŠ 

 Deň mlieka 

 zber papiera 

 Deň zdravej výživy 

 Beh pre zdravie 

 Bupi deň – zapojenie sa do výzvy súťaž pre MŠ 

 Deň materských škôl – zhotovenie prezentov, distribúcia do obce 

 Mesiac úcty k starším –vystúpenie v KD 

 muzikál Pinokio Šala 

 Mikuláš 

 divadlo Dúha 

 Vianočná tržnica, Vianočná akadémia v KD 

 pečenie medovníkov v MŠ 

 zapojenie sa do projektu Recyklohry, osveta o separovanom zbere, za 

získané body zakúpili pomôcky pre VVČ 

 Karneval v MŠ 

 reprezentačný ples MŠ 

 Školská zrelosť – prednáška pre rodičov - psychológ Jana Majerčíková z 

CPPaP 

 za účasti p. uč. Ševčíkovej (pedagóg, predsedníčka ZŠ Lehota) výmena 

odborných informácií, diskusia s rodičmi, vysvetľovanie náležitostí o 

prípadnom odklade, ako i informácie pred vstupom do 1. ročníka ZŠ 

 psychologická depistáž v zariadení, výsledky testovania žiakov, 

konzultácie s rodičmi 

 Screningové vyšetrenie zraku detí – spätná väzba o výsledkoch a 

následného ošetrenia u očného lekára s riešením zistenej diagnózy 

 účasť na odbornom seminári p. Viery Hajdúkovej 

 návšteva v 1. ročníku ZŠ 

Zdroj: Záverečná správa MŠ Lehota 2018/2019 
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7. POĽNOHOSPODÁRSTVO A ŽIVOTNÉ PROSTREDIE 
 

7.1 Poľnohospodárstvo 

 

FARM, s.r.o. 

 

Poľnohospodárska firma FaRM, s.r.o. sa zameriava na prvovýrobu a 

obchod s poľnohospodárskymi komoditami. Konatelia firmy sú Ing. Ján Fukas, 

Ing. Marek Fukas a Ing. Ján Fukas. 

O tejto firme je záznam v našej Kronike 2009. Od roku 2009, kedy to bolo 

pestovanie základných poľnohospodárskych komodít ako jačmeň, repka, 

kukurica, pšenica, slnečnica, firma rozšírila pestovanie a obchod o špeciálne 

rastlinné produkty ako mak, tekvica, v menšej miere fazuľa. 

Zdroj: firma FaRM, s.r.o. 

 
 

AGROL, spol. s.r.o. 

 

To je druhý poľnohospodársky podnik v našej Lehote. Spoločnosť 

AGROL, s.r.o. vznikla 27.10.1997. Konatelia spoločnosti sú Ing. Alexander 

Máté, Ing. Štefan Petrík, Ing. Jozef Polák, Ing. Jozef Varga. Spoločnosť je 

zameraná na poľnohospodársku výrobu. V roku 2019 obhospodarovala 896,50 

ha poľnohospodárskej pôdy v katastrálnych územiach: Lehota, Mlynárce, 

Kynek, Párovské Háje a Veľké Zálužie. Tieto pozemky sa nachádzajú v oblasti 

Nitrianskej pahorkatiny. Pôdy sú prevažne stredne ťažké (hlinité, miestami 

ílovito-hlinité). Z hľadiska svahovitosti sa pôdy nachádzajú na svahoch s 

prejavom vodnej erózie. Vlhkostný režim pôd je mierne suchý, priepustnosť 
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stredná až vysoká. Geograficky sa územie nachádza v kukuričnej výrobnej 

oblasti patriacej do teplej a suchej podoblasti s nadmorskou výškou od 158 do 

244 m n. m. Všetky poľnohospodárske práce, okrem kombajnového zberu si 

spoločnosť zabezpečuje vlastnými mechanizačnými prostriedkami. 

Poľnohospodársky podnik AGROL mal v roku 2019 takúto štruktúru 

pestovania plodín a priemerné úrody (bol to suchý rok): 

výmera v ha priem. úroda t/ha 

Pšenica ozimná 219,77 5,40 

Jačmeň jarný 147,76 5,17 

Kukurica siata na zrno 317,13 7,39 

Repka ozimná 164,34 2,18 

Úhor 47,50 0,00 

 

Zdroj: AGROL, s.r.o. 
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7.2 Životné prostredie 

 

Čistota a poriadok v životnom prostredí je veľmi dôležité i pre nás 

obyvateľov obce Lehota. I napriek niektorým vandalom obec stále bojuje o 

zachovanie zdravého životného prostredia u nás: 

 obecní zamestnanci celý rok pracovali na čistení obce, zbierali smeti pozdĺž 

celej hlavnej cesty, kosili potrebné miesta; 

 bol opravený kanál pri pošte; 

 vyčistená časť potoka v dĺžke 120 m; 

 životné prostredie zveľaďujú aj naši poľovníci; 

 obec separuje odpad asi na 40 %. Cena za TKO bude stále rásť, preto aj 

starosta obce vyzýva občanov, aby triedili odpad a správne ho triedili; 

 kanalizácia našej obce je stále v štádiu riešenia a je to zdĺhavý proces. Ing. 

Petríková v časopise Lehota publikovala článok „Prečo odkladať doklad o 

odvoze odpadových vôd“. V prípade kontroly je potrebné predložiť doklad. 

Ničenie našej prírody a okolia je veľké, keď zo svojich žúmp a trativodov 

vypúšťajú niektorí občania splaškové odpadové vody; 

 bol urobený záchranný rez pagaštana pri kríži na cintoríne. 
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8. ŠPORT A TELESNÁ KULTÚRA 
 

Futbal 

 

Zimná príprava našich futbalistov sa začala v druhej polovici januára pod 

trénerskou taktovkou Jána Ilavského. 

Ideálny tréning A-tímu bol poznačený zraneniami a chorobami. Preto bolo 

zrušené sústredenie v Bojniciach a presunuté na domácu pôdu, do areálu OŠK 

Lehota. Káder zostal v rovnakej zostave ako minulú sezónu, no navyše sa do 

kabíny vrátil M. Zaujec, K. Sedláček a na hosťovanie bol prizvaní Ľ. Bernáth z 

Branču. 

 

Lyžiarsky výcvik 

 

Žiaci 6. a 7. ročníka ZŠ v dňoch 13. až 18. januára 2019 sa zúčastnili 

lyžiarskeho výcviku pod vedením inštruktorov pána učiteľa Šromovského a 

Chudíka v lyžiarskom areály SKALKA arény. Snehové podmienky boli 

výborné, ale tri dni im veľmi snežilo a pre vietor bola obmedzená viditeľnosť. 

Spoločenské večery v chate Limba využívali na súťaže a zábavy. Všetci sa tešili 

na tieto dni a poriadne si ich v krásnom prostredí pri Kremnici aj užili. 

 

Lehockí hokejbalisti v sezóne 2018/2019 

 

Lehotskí hokejbalisti ukončili svoju prvú sezónu 2017/2018 pod Zoborom 

pod organizáciou NHBO (Nitrianska hokejbalová organizácia) na 6. mieste z 

celkove 8 mužstiev. 
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Na 2. sezónu 2018/2019 sa pripravovali veľmi zodpovedne, boli 

presvedčení, že majú naviac. Stabilizoval sa káder, mužstvo sa posilnilo novými 

hráčmi, stabilizovali sa útočné a obranné formácie, vyriešili brankársky post. 

Ale bol to hlavne poctivý prístup k tréningom a zápasom, disciplína a kvalita 

hry. 

Po základnej časti to bolo 5. miesto a 35 bodov. Po absolvovaní prvého 

kola začali bojovať o medaily. Vybojovali 3. miesto v sezóne 2018/2019 a 

lehotskú vitrínu rozšíril ďalší pohár. 

Bronzový káder 2018/2019, ktorý bude rovnaký aj do nasledujúcej sezóny 

tvorili veľkí bojovníci: 

Daniel Dubeň, Tomáš Dubeň, Igor Nemeš, Andrej Petrík, Branislav 

Tkáčik, Samuel Varga, Andrej Pavel, Roman  Sabo, Martin Vajda, Jaroslav 

Pekar, Marián Tvrdoň, Lukáš Mrázik, Michal Cintula, Adam Snovák, Samuel 

Dičér, Peter Martiška, Pavol Brat, Miloš Segéň, Filip Zelenaj, Jozef Toman, 

Filip Tirpák. 

 

Beh pre zdravie obcou Lehota 

 

Tento rok bol naplánovaný beh pre zdravie 5. mája, ale pre nepriaznivé 

počasie sa uskutočnil 8. mája 2019. Počasie sa umúdrilo a pre pekné počasie 

počet účastníkov tohto športového podujatia aj prekročil doterajšie maximum. 

Predsedom organizačného výboru bol Juraj Pavel. Riaditeľ pretekov bol 

Radoslav Kriváček, starosta obce Lehota. 
 

 
 

Prví ako vždy nastúpili najmenší súťažiaci – škôlkari a slávnostne ich 

odštartoval štartér pán Uhrík. Po príchode do cieľa boli všetci účastníci 

odmenení sladkou medailou. 

Žiaci a žiačky ZŠ boli rozdelení podľa ročníkov do 3 kategórií. 

Muži a ženy boli rozdelení do 2 kategórií a to do 40 rokov a nad 40 rokov. 
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Vrcholná súťaž boli hlavné preteky, v ktorých bolo prihlásených 13 

výborných pretekárov. Víťazom sa stal už po tretíkrát Miroslav Grull z Nitry s 

časom 11:05, na druhom miesto bol domáci pretekár Jakub Rusnák s časom 

11:38 a na treťom mieste sa umiestnil Milan Staňo s časom 11:45, pretekár z 

Hronskej Dúbravy. 

 
Po hlavných pretekoch nasledoval spoločný beh pre zdravie (300 m), v 

ktorom sa zúčastnilo približne 200 účastníkov (predtým to boli diváci). 

 
Na záver nasledovalo vyhodnotenie pretekov, kde prví traja v každej 

kategórii dostali diplom, medailu a vecnú cenu. V hlavných pretekoch bol 

udelený putovný pohár starostu obce. 
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Najstaršími účastníkmi boli Terézia Chlebcová a Štefan Zaujec, ktorí tiež 

dostali cenu za účasť. 

 
Celkovo sa tohoročného podujatia zúčastnilo 174 účastníkov v 14 

kategóriách. 

 

Výlet na bicykloch 

 

25 účastníkov využilo krásnu akciu, ktorú organizoval OŠK v spolupráci so 

športovou komisiou dňa 6. júla 2019. Cyklistická trasa bola od areálu vodných 

športov v Čuňove po hrádzi. Počasie bolo krásne a niektorí cyklisti to využili na 

osvieženie sa v Rusovskom jazere. 

 

Nezvyčajný futbalový turnaj 

 

Na multifunkčnom ihrisku v Lehote dňa 20. júla 2019 o 9,00 hod. sa 

uskutočnil turnaj šiestich mužstiev zložených z mladých Lehoťanov, ktorí majú 

radi futbal. Bojovali medzi sebou mužstvá s názvami FC Kapustnice, 

Narcotrafico, Diabli, Arsenal, Levy a Cinguláši. 

Za povzbudzovania rodinných príslušníkov a dodržiavania pitného režimu 

vydržali aj nápor teplého počasia. V 20 minútovom zápolení sa vystriedali 

všetky mužstvá navzájom. 

Víťazmi sa stali: 

1. miesto: ARSENAL 

2. miesto: Narcotrafiko 

3. miesto: LEVY 

Starosta obce Radoslav Kriváček nevynechal ani túto akciu a víťazom 

odovzdal ceny. Bolo to pekné športové zápolenie vo futbale. 
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Petangové športové hry 

 

Členovia Jednoty dôchodcov sa zúčastnili 4. ročníka petangových 

športových hier v Lužiankach v zložení Šefan Zaujec, Oľga Kinclová, Gitka 

Holčíková a Michal Sabo. Krásne 3.miesto získala Gitka Holčíková. 

 

Turnaj futbalových nádejí 

 

V rámci spoločných podujatí OZ VITIS zorganizoval vo štvrtok 19. 

septembra 2019 tradičné športové podujatie „Turnaj futbalových nádejí“. 

Na ňom zbierajú skúsenosti aj naši mladí futbalisti – Pavel Kozel, Michal 

Vajda, Dominik Penev, Samuel Madleniak, Juraj Wolek, Dominik Bernáth, 

Andrej Vargačko, Patrik Pekár, Adrián Gergel pod vedením pána učiteľa Mgr. 

Petra Slobodu. 

Na tomto turnaji obsadili 9. miesto. 

 

32. ročník vianočného stolnotenisového turnaja o Pohár starostu obce 

 

Ako prví zahájili stolnotenisové súťaže najmladší – žiaci ZŠ, ktorých sa 

prihlásilo 7 hráčov. Pohár víťaza v tejto kategórii získal Alex Zaujec, na druhom 

mieste bol Patrik Pekár a tretie miesto obsadil Dávid Bako. 

 
Do hlavných kategórií – registrovaní a neregistrovaní hráči sa prihlásilo 46 

športovcov. 

V kategórii neregistrovaní hráči prvé miesto vybojoval Daniš Milan, druhé 

miesto Lukáš Mesároš a na treťom mieste sa umiestnil Marián Račko. 
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Zápasy hlavnej kategórie – registrovaní hráči : 

1. miesto: Michal Čukan (OŠK Lehota) 

2. miesto: Martin Pupík (Nitra 08) 

3. miesto: Mário Studený (OŠK Lehota) 

 
Štvorhry: 

1. miesto: Laník – Čukan 

2. miesto: Kokavcová – Pupík 

3. miesto: Studený – Stieranka 

 

Tento veľký maratón športových bojov a duelov trval do neskorých 

popoludňajších hodín. Bola to najväčšia účasť športovcov na doterajších 

lehotských vianočných turnajoch. 

Starosta obce Radoslav Kriváček poďakoval všetkým účastníkom turnaja a 

poprial im veľa síl na ďalšie súboje. 
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9. ZAUJÍMAVOSTI, MIMORIADNE UDALOSTI 
 

Tragédia v obci 

 

Pri spaľovaní suchého porastu dňa 2. apríla 2019 prišiel o život jeden náš 

spoluobčan. Oheň zachvátil aj okolie, ale hasičom sa podarilo zachrániť dom a 

majetok. 

 

NITRA – Mimoriadne tragická dopravná nehoda sa stala v stredu 13. 

novembra 2019. Krátko po trinástej hodine vodič nákladnej Tatry 815 nezvládol 

svoje vozidlo naložené štrkom a kameňom a po balansovaní vrazil do linkového 

autobusu smerujúceho z Nity do Jelenca. V ňom sa viezli nielen študenti zo 

školy, ale aj starší ľudia. Bilancia mimoriadne tragickej nehody bola 

hrôzostrašná – na mieste zomrelo dvanásť ľudí (dvanásť mladých životov – 

študentov stredných škôl v Nitre), ďalší dvadsiati skončili so zraneniami v 

opatere záchranárov a následne sanitkami a vrtuľníkmi boli prevezení do 

okolitých nemocníc. 

www.novycas.sk (14.11.2019) 

 

Ten istý týždeň v piatok 15. marca pri záchrane psov strhla voda tri ženy, 

ktoré sa utopili (v ten týždeň sa smutne hovorilo o čiernej strede a čiernom 

piatku). 

 

Smútok neopúšťal Slovensko ani v piatok 6. decembra 2019, kedy sa 

odohrala ďalšia veľká tragédia. O 12,12 hod. vybuchol plyn v bytovom dome v 

Prešove. Zomrelo 7 ľudí, jedna osoba bola nezvestná, 39 osôb bolo zranených. 

Na celom Slovensku sa robili zbierky pre Prešov. 

 

Slovenského biskupa (rodáka z Lehoty) očarila Ukrajina 

spontánnosťou 

Takýto názov mal článok v Katolíckych novinách dňa 6. októbra 2019. 

Tento rok ďakujú Bohu za 30 rokov prinavrátenia slobody Gréckokatolíckej 

cirkvi na Ukrajine. Svoj druhý domov tam našiel aj náš rodák slovenský biskup 

Milan Šášik CM (2-stranový článok v Katolíckych novinách zo dňa 6.10.2019) 

 

http://www.novycas.sk/


KRONIKA OBCE LEHOTA 2019  

 91 

Zoznam použitých skratiek 

 

CO - civilná obrana 

ČR - Česká republika 

DHZ - Dobrovoľný hasičský zbor 

EF - európsky fond 

GP - geometrický plán 

HK - hlavný kontrolór 

IFBB - International Federation of Bodybuilding and Fitness 

(Medzinárodná federácia kulturistiky a fitnes) 

KD - kultúrny dom 

MAS VITIS - miestna akčná skupina VITIS 

MC Obláčik - materské centrum Obláčik 

MO MS - miestny odbor Matice slovenskej 

MŠ - materská škola 

NSK - Nitriansky správny kraj 

OcÚ - obecný úrad 

OR - obecná rada 

OŠK - obecný športový klub 

OV SZZ - Okresný výbor slovenského zväzu záhradkárov 

OZ - obecné zastupiteľstvo 

PZ - poľovnícke združenie 

RTVS - rozhlas a televízia Slovenska 

SAFKST - Slovenská asociácia fitnes, kulturistiky a silového trojboja 

SND - slovenské národné divadlo 

SPZ - slovenský poľovnícky zväz 

SPM - slovenské poľnohospodárske múzeum 

ŠKD - školský klub detí 

ÚP - územný plán 

VZN - všeobecne-záväzné nariadenie 

ZMOS - združenie miest a obcí Slovenska 

ZO - základná organizácia 

ZO SZZ - základná organizácia slovenského zväzu záhradkárov 

ZO ZZP - základná organizácia zväzu zdravotne postihnutých 

ZZP - Zväz zdravotne postihnutých 

ZŠ - základná škoda 
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13. záverečná správa ZŠ 2018/2019 
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